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ATA DA 118a SESSA0 0RDiNARIA DA CONGREGAgA0 DA FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRA0

PRETO DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO. Aos quatro dias do m6s de margo de dois mil e vinte e
dais, is quatorze horan e dezenove minutos, por videoconfer6ncia pda plataforma Google Meet,

nos termos da Resolugao Ne 7945/20, de 27/03/2020, da Reitoria da Universidade de S3o Paulo,
em terceira convocagao, reOne-se a Congregag3o da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto da
Universidade de S5o Paulo -- FDRP/USP, sob a Presid6ncia do Prof. Dr. Nuno Manuel Morgadinho

dos Santos Coelho, Diretor da Unidade, com a presenga do Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira
Ponzilacqua, Vice-Diretor, e dos Senhores Membros, Professores Alessandro Hirata, Cfntia Rosa

Pereira de Lima, Cristina Godoy Bernardo de Oliveira, Eliana Franco Neme, Fabiana Cristina Seven,
Flavia Trentini, Gabriel Loretto Lochagin, Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, lara Pereira

Ribeiro, Ignacio Maria Poveda Velasco, Jair Aparecido Cardoso, Maria Paula Costa Bertran, Pedro
Bohomoletz de Abreu Dallari, Silvana Martins Mishima e Umberto CelliJunior, os Representantes

Discentes de Graduag3o, Juan Moreira Giatti, e de P6s-Graduagao, Marcus Vinicius Bellizzi
(suplente), e o Representante dos Servidores T6cnicos e Administrativos, Sr. Antonio Tadeu

Campos Mesquita. Presentes, tamb6m, o Chefe da Segao T6cnica de Informitica, Fabio Jose

Moretti, e a Assistente T6cnica Acad6mica, Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco, para
secretariar a reuni3o. Justificaram aus6ncia antecipadamente o Professor Raul Miguel Freitas de
Oliveira e Ac. Saulo Simon Borges. Participaram da reuniio como convidados os Servidores

Claudia Sarkis Rezende, oder Gongalves de Padua, Gisele Cristina dos Santos, Maria Jose Carvalho
de Oliveira, RafaelSouza de Marchi, Vania Cristina Vasconcellos Prudencio e Waldemar Fernandes

Filho. O Sr Diretor diz que esta deveri ser a 61tima reuni3o n3o presencial da Congregagao depois
de dais ands de distanciamento social em raz3o da Covid-19. Pede desculpas peso atraso, pris

vieram de uma reuni3o delongada do CTA. Havendo n6mero legal, o Sr Diretor agradece a
presenga de todos e declara abertos os trabalhos da 118e Sess3o Ordin6ria da Congregagao da
Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da Universidade de Sio Paulo. 1. EXPEDIENTE. I.
Discuss3o e votag3o. 1.1 Ata da 115a Sess3o Ordiniria da Congregagao, realizada em
03/12/2021. ria da Congregac3o

. 1.2 Ata da 116e

Sess3o Extraordiniria da Congregagao, realizada em 07/01/2022. £Ql9cada em discy$$ Q
. realizada em 07/01/2022. 6

: Ignacio Maria
Bplceda...\felafcg). 1.3 Ata da 117e Sess3o Extraordin6ria da Congregagao, realizada em
04/02/2022. dir16ria da

Q votos favor6veis e uma

. 2. Comunicag6es da Diretoria. O Sr Vice-

Diretor, Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua, comunica: A) Boas-vindas aos
Representantes Discentes de Graduagao junto iCongregagio: Juan Moreira Giatti(titular) e
Maria Eduarda Ruas Guimar3es (suplente). Mandato de ambos 6 de Of/03/2022 a 28/02/2023. B)

Portaria Interna ng 005/2022, de 04/02/2022: Disp6e sabre a eleigao para representag3o docente

e respectivo suplente junto ao Conselho Gestor do Campus/USP de Ribeir3o Preto. C) Portaria
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Interna 006/2022, de 07/02/2022: Disp6e sabre a homologagao do resultado da eleigao dos

representantes discentes de Graduagao junta a Congregagao, Conselho T6cnico Administrative,
Comiss6es e Conselhos de Departamentos da FDRP/USP. D) Portaria Interna 007/2022, de

07/02/2022: Disp6e sobre a homologagao do resultado da eleigao dos representantes discentes

de P6s-Graduagao junto a Congregag3o, Conselho T6cnico Administrativo, Comiss6es e Conselhos

de Departamentos da FDRP/USP. E) Portaria Interna 008/2022, de 21/02/2022: Disp6e sobre
prorrogag3o do periods de inscrigao da eleig3o para representag3o docente e respective suplente

junto ao Conselho Gestor do Campus/USP de Ribeir3o Preto. F) Of/02/2022: Prof. Dr. Nunn
Manuel Morgadinho dos Santos Coelho foi nomeado como presidente do Conselho Gestor do

Campus de Ribeir3o Preto. G) 02/03/2022: a Profa. Dra. Eliana Franco Neme assumiu o cargo de
Vice-Prefeita do Campus Administrativo de Ribeir3o Preto. H) 22/02/2022: Prof. Dr. Nunn Manuel

Morgadinho dos Santos Coelho foi indicado para compor a Comissio de Legislagao e Recursos

(CLR) da Universidade de S3o Paulo, junto com o Prof. Dr. Pedro Dallari, aqui presente. 1) A partir
de 04/03/2022, o Prof. Dr. Rubens Begak assumirio cargo de Assessor do Gabinete da Vice-
Reitoria da Universidade de S3o Paulo. J) A partir de 14/03/2022, a Profa. Dra. Fabiana Cristina

Seven ir6 compor a Comiss3o de utica da Universidade de S3o Paulo. Eventos Realizados. K) No

periodo de 14 a 18/02/2022 aconteceu o Concurso para Professor Doutor junta ao Departamento
de Direito Privado e de Processo Civil. Foi aprovada e indicada por unanimidade, a Profa. Dra.

Andrea Cristina Zanetti. L) Nos dias 17 e 18/02/2022 aconteceu o Concurso para Professor Titular

junto ao Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Bisicas. Foiaprovado e indicado por
unanimidade o Prof. Dr. Alessandro Hirata. M) Semin6rios: Ribeir3o Preto e Regiao e os objetivos

de desenvolvimento sustentgvel da ONU. A Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto da USP

abrigari, no ano de 2022, 17 semingrios tem6ticos sabre os ODS da ONU 2030 na regiao de
Ribeir3o Preto. Data do primeiro semin6rio: 16/03, 19h. Docente respons6vel: Prof. Dr. Nunn
Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. N) O Programa de Bem Estar vai realizar a sua primeira

oficina presencial. Com o apoio do CEFER teremos 5 dias voltados a pritica e aprendizagem do
Frisbee. Inscrig6es no link: bit.ly/3pdRDTN, disponibilizado no site. O) A Sala de Bem-Estar busca

volunt6rias e voluntirios para ministrar oficinas em areas relacionadas a cultura, esportes, lazer e

bem-estar. Inscrig6es: bit.ly/31mnOTL disponibilizado no site da Faculdade. Pr6ximos Eventos. P)

Nos dias 30, 31/03 e le/04/2022 acontecerg o Concurso para Professor Titular junto ao
Departamento de Direito Privado e de Processo Civil. Candidatos inscritos: Prof. Dr. Camilo
Zufelato e Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima. 3. Eleig3o. 3.1 Eleigao de seis membros

docentes, titulares e respectivos suplentes, junto a Comiss3o de P6s-Graduagao, tendo em vista
o t6rmino dos mandates em 05/03/2022. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz

que a eleigio seri pele sistema Helios Voting da USP, que ja esb com todos os orientadores
credenciados da P6s-Graduagao, tanto para titular quanto para suplente. Encaminhar6 o link e o
horirio seri das 14h15 at6 is 15h para a votag3o. Receberam no e-mail o acesso e a senha para

votar. O Sr Diretor diz que s3o elegiveis, de acordo com a Universidade, todos os professores
credenciados no Programa neste memento. Segundo o texts do Regiments do Programa n3o hg

limites de recondug6es. Gostaria de fazer como tem visto nos Conselho Superiores, como no
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Conselho Universitirio. Todos sio elegiveis, entao, todos podem votar em qualquer um. Mas,

conv6m que fagam propostas, indicando pessoas que foram consultadas, que t6m interesse em

participar coma titulares ou suplentes. Essay s3o apenas indicag6es, para assegurar boa
representatividade nos diferentes projetos e outras preocupag6es importantes, tamb6m dos
g6neros. Abre para manifestag6es de indicag6es acerca disso. Gostaria que tivessem na CPG pelo

menos um representante titular representando cada projeto do Programa. O programa tem
quatro projetos. Esse, talvez, seja o memento que, oficialmente, essas pessoas dever3o se
encontrar, sem prejuizo de outras iniciativas que o Prof. Guilherme e o Prof. Jair organizam.

Pergunta se ha indicag6es. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes diz que tem algumas
indicag6es, mas vai se limitar, por enquanto, a uma, que 6 do projeto que faz parte. O Prof.
Eduardo 6 o coordenador do projeto. Salvo equivoco, acredita que o Prof. Eduardo nunca foi

titular da CPG, de tal modo que elsa 6 sua primeira indicagao para titular. O Sr Diretor pergunta

ao Prof. Guilherme se tem mais indicag6es. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes diz

que sim. Na linha do que foi colocado, indicaria os demais coordenadores de projeto, exceto o
Prof. Marcio, que 6 coordenador de projeto, mas 6 o Vice-Diretor. Pele que conversaram o Prof.
Marcia n3o teria interesse hesse momento, se n3o estiver equivocado. Entao, indicaria, nessa

linha, o Prof. Nojirie o Prof. Paulo. O Sr Diretor pergunta ao Prof. Marcio se pelo projeto indicaria

algu6m. O Prof. Dr. Marcia Henrique Pereira Ponzilacqua diz que sim, pelo projeto indica o Prof.

Thiago Marrara. Conforme conversaram n3o conv6m que assuma. O Sr Diretor pergunta se os

suplentes dos projetos indicariam tamb6m. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso diz que, nessa
linha de indicag6es por projeto, n3o falou com a Profa. Fabiana, mas o name dela foi lembrado
nessas quest6es por ter participado desde o inicio. E uma boa indicagao, ela este presente e pode

confirmar. Sugere a Profa. Fabiana pris ela tem um profundo conhecimento nesses trimites do

P6s. O Sr Diretor pergunta se tem outras indicag6es para titular, falta pelo menos mats uma. O

Prof. Dr. lair Aparecido Cardoso diz que a Profa. Maria Paula manifestou interesse. E um grupo
pequeno de seis titulares e leis suplentes, com treze ou quatorze professores. Entao, na verdade,

todos v3o precisar fazer parte. Nessa linha, a Profa. Maria Paula manifestou interesse, como

titular ou suplente. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua diz que, nesse sentido,
gostaria de reforgar a presenga da Profa. Maria Paula e da Profa. Fabiana, para manter uma

homogeneidade de g6neros. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso diz que, sem d6vidas, a16m da
questao de g6nero, pda questao do conhecimento e experi6ncia. A Profa. Flavia, tamb6m, foi

consultada, mas ela declinou, por isso n3o sugeriram, mas 6 um nome que respeita muito para a

composigao. A Profa. Dra. Flavia Trentini agradece pelo seu nome ter side indicado, mas declina

da indicagao. A Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran diz que 6 um moments de grande
sobrecarga em v6rias frentes, mas que se mant6m a disposig3o. O Sr Diretor diz que gostaria de

receber indicag6es para suplentes. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua diz que, pele
projeto Ambientes, indicam a Profa. Maria Hemilia. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos

Mendes diz que, peta projeto de utica, pensaram na Profa. Juliana. N3o sabem a situagao juridica
da Profa. Juliana. Se n5o houver problema, poderia ser a Profa. Juliana. A Profa. Dra. Flavia

Trentini diz que at6 gostaria de perguntar ao Prof. Ignacio, porque a Profa. Juliana faz parte da
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Comiss3o de Pesquisa e durante esse tempo nunca participou das reunites, por ela estar

afastada. Pergunta se caberia votar em algu6m com afastamento. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo

dos Santos Mendes diz que n3o tinha notfcia oficial, por ipso perguntou. Viu pelo Facebook a
Profa. Juliana se despedindo do cargo no Governs Federal. N3o babe se ela este voltando para a

faculdade, por isso pensou no nome da Profa. Juliana. O Sr Diretor pergunta se o Prof. lgn6cio

acompanhou a pergunta da Profa. Flavia. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que, com

afastamento, n3o poderia ser votada para integrar alguma das Comiss6es. O Sr Diretor diz que a
Profa. Fabiana fez uma manifestag5o no chat de que ela preferiria n3o participar. Mas, gostaria de

insistir na sua participag3o, se for possivel, porque ela 6 valiosfssima. At6 em homenagem da
necessidade da continuidade da mem6ria, gostaria de instar a Profa. Fabiana a assumir esse

encargo, dentre tantos que tem assumido. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes
reforga a questao da Profa. Fabiana. No projeto utica n5o tem mats membros para indicar, pols ji

faz parte, e o Prof. Eduardo e Profa. Maria Paula ji foram indicados para titular. Entao, por isso,

teria que ser um suplente de outro projeto, no lugar da Profa. Juliana. O Sr Diretor faz a sugestao
da indicagao da Profa. Cynthia Soared Carneiro e da Profa. lara Pereira Ribeiro para suplentes.
Indicaria tamb6m a Profa. Flavia, mas ela disse que n3o participari. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo

dos Santos Mendes sugere a indicagao do Prof. Camilo e do Prof. Rubens para uma das
sup16ncias. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Veslasco pergunta se o Prof. Camilo este em alguma

outra comiss3o permanente. Se n3o estiver, a sugestao do Prof. Guilherme para indicagao do
Prof. Camino como titular ou peso menos como suplente, 6 muito boa. O Prof. Dr. Jain Aparecido

Cardoso diz que s3o poucas pessoas, no cano o Prof. Marcio nio vai poder, ent3o diminui a
quantidade, todos t6m que colaborar. Acha que a Profa. Flavia poderia ficar como suplente e a
Profa. lara tamb6m. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro diz que, para terem Doutorado, 6

necessirio que tenham a contratagao de novos professores. Precisar3o de mais professores para

Graduag3o, Mestrado e Doutorado. Seu Departamento sempre quer mais e mats professores. O Sr
Diretor diz que tem leis nomes para titular e seis names para suplentes. O Prof. Dr. Pedro
Bohomoletz de Abreu Dallari pergunta como se faz o emparceiramento de suplente e titular,

porque quando h6 eleig3o em chapa n3o tem dOvida, o suplente este emparceirado. Mas, nesse

cano, como se fare, se 6 pda ordem. Pergunta em causa pr6pria, pois elsa 6 uma discussio que
sempre surge em sua Unidade. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que o Prof. Pedro

colocou uma coisa muito importante. Coma n3o e chapa n3o hi vinculagao. Em alguns lugares, ji

viu isso enquanto estava na Secret6ria Gerd, uma possivel regra n3o escrita, o mats votado 6 o

suplente 1, o segundo mais votado 6 o suplente 2. lsso, por exemplo, aplicavam na CLR, na CAA,
enfim, 6 uma ideia. O Prof. Dr. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari pergunta se, entao, o
suplente n3o seria de um titular especifico, ele seria suplente da Comiss3o. O Prof. Dr. Ignacio
Maria Poveda Velasco diz que 6 suplente da Comissao, mas nada impede que deliberem

informalmente. Coma n3o hi regra definida, podem definir a pr6pria regra. S6 comentou o que

na Secret6ria Gerd era uma pr6tica, considerava o primeiro suplente mais votado coma SI,

segundo S2, S3, nessa ordem. O Prof. Dr. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari diz que faz sentido,

porque se n5o h6 chapa como faz um emparceiramento, o crit6rio para o emparceiramento.
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Entao, acha o crit6rio melhor 6 esse. A sup16ncia 6 sup16ncia da Comiss3o na ordem dos votos

recebidos. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que o que pode acontecer 6 que todos os
suplentes empatem nos votos. O Prof. Dr. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallaridiz que aientra o

crit6rio de desempate do Estatuto da USP, o mats antigo. Acha esquisito haver emparceiramento

e pergunta quem vai decider. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua diz que h6 um
crit6rio subjacente, que 6 a representag3o por projeto. Ent3o, talvez, poderiam, com exceg3o do
projeto do Prof. Guilherme, todos os outros terem elsa parceria. O Prof. Dr. Ignacio Maria
Poveda Velasco diz que faz sentido, 6 um crit6rio objetivo. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira

Ponzilacqua diz que sim. O Prof. Guilherme indicou algu6m coma suplente, entao, elsa pessoa,

naturalmente, serra suplente do projeto. E, no casa da Profa. Flavia, a Profa. Fabiana seria

tamb6m. O Sr Diretor diz que este vendo a c6dula e que n5o funciona assim. A c6dula ja exige que

no primeiro voto escolha um titular e um suplente. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira
Ponzilacqua diz que 6 por isso que este sugerindo esse crit6rio. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda
Velasco pergunta coma a c6dula nio permite, n3o entendeu. A Profa. Dra. Eliana Franco Neme

diz que a c6dula abre para a votagao, voc6 escolhe o membro titular, ela jiindica a votagao de um

membro suplente. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco pergunta se o suplente 6 daquele

titular. lsso n3o 6 o sistema que determina. O Regiments n3o fda em chapa, como 6 a chapa para
Diretor e Vice. Entao, nesse panto, quando era Secret6rio Gerd, dizia que quem manda n3o 6 a

STI, o instrumental, 6 o substancial. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes diz que o

Prof. Marcio disse que ele terra indicado uma sup16ncia para o projeto, mas, na verdade, n3o tem

coma. A Profa. Juliana n3o pode e os demais s3o titulares, ou indicados para titulares, que 6 ele,

Prof. Eduardo e Profa. Maria Paula. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz que sobre

a eleigao, na realidade, n3o este entendendo, pois o sistema este para votarem no primeiro
memento para titular. O Sr Diretor diz que n3o, primeiro ele pede um vote para titular e um veto

para suplente e, apes, abre outra c6dula e outra c6dula. Diz que n3o est3o podendo votar em sein

titulares e que n3o precisam utilizar o sistema. Tem uma proposta de encaminhamento, que

votem sem o sistema. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que a Onica votagao secreta
que permanece na Universidade 6 a eleig3o. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco diz
que pode alterar para sets, que pode mexer no sistema. Em cinco minutos mexe no sistema e vai
reenviar a senha, porque nio pode ser a mesma. O Prof. Dr. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari

diz que ficou com ddvida. Outro dia, em uma reuniao, viu que em alguns lugares do Estatuto e do

Regimento hi previs3o clara do vote secreto e outras n3o. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda

Velasco diz ao Prof. Pedro que faltou fazer harmonizagao de normas "infra estatut6rias". Mas, o

que permanece hoje como Onica votagao secreta na Universidade de S3o Paulo 6 a eleigao. Ent3o,

aquelas outras que tinha, isso n3o tem mais. O Prof. Dr. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari diz,

um exemplo, a escolha dos representantes da Congregag3o no Conselho Universitgrio, n3o h6
mengao que a votag3o 6 secreta. Apurou, tem Unidade que faz por aclamagao, tem Unidade que
faz vote secreto, n3o h3 uma regra escrita de veto secrete. O Prof. Dr. Ignacio Maria
Poveda Velasco diz que, como disse, falta harmonizagao no Estatuto e no Regimento. Mas, isso 6

clara, a Onica votagao que permanece secreta na Universidade 6 a eleig3o. O Prof. Dr. Pedro
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Bohomoletz de Abreu Dallari diz que 6 esquisito, se n3o h6 uma norma escrita dizendo que a

votagao 6 secreta. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que h6 sim, no Estatuto esb. O
Prof. Dr. Pedro Bohomoletz de Abreu Dallari diz que tem para algumas e n3o tem para outras. O

Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que o crit6rio 6 votagao secreta, a eleig5o, ponto E o

crit6rio. E que isso n3o foi replicado, n3o foi feito o "refino" nas normal infra estatut6rias. O Prof.
Dr. Pedro Bohomeltz de Abreu Dallari diz que vairefletir sobre as observag6es. Mas, o Supremo

tem entendido que, no cano do Cangresso Nacional, se n5o h6 mengao expressa a votagao
secreta, o principio da transpar6ncia exige que ela seja publica. Mas, vai refletir. 4. Palavra aos
Presidentes de Comiss6es. Comiss3o de Graduagao. O Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin

comunica: A) Est3o sends finalizadas as matriculas da transfer6ncia interna para a Faculdade de
Direito de Ribeir3o Preto. Houve maid de quarenta inscritos para as cinco vagas. A Oltima

informag3o que teve, no entanto, foi da matricula apenas de dots candidates. Est5o aguardando

preencher today as vagas disponiveis. B) Cumprimenta todos os ingressantes na Faculdade que
vio realizar agora a matricula para o semestre que se inicia. As matriculas est3o sends finalizadas

pda Central Unificada de Matriculas. Aproveita esse comunicado tamb6m para parabenizar a

Comiss3o que prepara a Semana de Recepgio, que tem side aguardada com tanta expectativa,

porque ji s3o virios ands sem atividades presenciais. E um memento de muita ansiedade para a
Faculdade. Vio voltar a ter um grande pOblico utilizando o espago e certamente tem exigido

bastante do Servigo T6cnico Administrative, servigo que tem side realizado com muita
compet6ncia. C) A grade hor6ria enfrentou algumas propostas de revis3o ao lingo desse periodo.

Acredita que est3o agora, com articulagao da Comiss3o de Graduagao, Departamentos e
Diretoria, muitos pr6ximos a finalize-la e apresent6-la no inicio da semana que vem a todos
aqueles que v3o poder comegar o processo de matrrcula em definitive para o semestre que se

inicia. D) Para finalizar, a Comiss3o de Sistematizagao do Projeto Politico Pedag6gico apresentou
um 6timo relat6rio, tamb6m, que deve ficar a disponibilidade de todos os membros. Comentando

os passos at6 aqui realizados, de avaliagao e revis5o do PPP e, tamb6m, apontando as pr6ximas

etapas que dever3o ser concluidas ao lingo desse semestre. Comiss3o de Pesquisa. A Profa. Dra.
Flavia Trentini comunica: A) Foram feitos pda CPq a distribuigio e a publicagao dos anais de
2020. S3o os anais do semin6rio em parceria da Comiss3o de Pesquisa, na gest3o do Prof. Caio,

com a Comiss3o de P6s-Graduagao de 2020. Tiveram o resultado final deles agora, no m6s
passado. Tamb6m est3o sends distribuidos aos autores para que tenham e depots insiram em
deus I.antes. B) O ponto principal 6 que na primeira reuni3o do ano, aprovaram uma deliberagao

da CPq para a convalidagao de outros typos de pesquisas, de bolsas de pesquisas, que nio

unicamente a que tinham, a pesquisa IC sem bolsa e o PIBIC e CNPq. Abriram a possibilidade para
a inclus3o no sistema Atenas, de qualquer outro programa de pesquisa da USP, a exemplo, o PUB

Pesquisa, e tamb6m outras ag6ncias de fomento. Entao, essa covalidagao serve muito para que

no finalo aluno, a16m de ter a certificagao do projeto de pesquisa da USP ou ag6ncia de fomento

responsivel, tamb6m tenha a covalidagao como horas em atividades complementares. lsso
facilitariem termos de gestao e tamb6m dare mais fluxo para as entradas de pedidos de parecer.

Tiveram pedidos no 61timo momento do ano, agradece aos colegas Profa. Eliana, Prof. Victor e
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Prof. Hirata, que no Oltimo momento ainda faziam parecer. Entao, agora terio um fluxo continuo,

tem nas disposig6es transit6rias dessa deliberag3o os periodos. Aqueles que ji tiveram esse tips
de bolsa no perfodo anterior, at6 30 de abril para o envio do material. Essen n3o poderao ter
insergao no sistema Atena. Depois, tem aqueles concluintes nesse ano de 2022, em data posterior
e aqueles com o ingresso a pouch tempo em outras bolsas de pesquisa, ter3o o puzo tamb6m at6

30 de abril para a inserg3o. Pede atengao dos colegas, docentes, que t6m alunas e alunos nessa

situagao. E depois, tamb6m, dos discentes de forma geralpara que procurem o email da CPp para

o envio desse material para convalidag3o nos periodos assim determinados. C) Est3o na pauta
para as pr6ximas reunites de trabalho a questao do P6s-Doc, que 6 um tema muito caro, e

tamb6m a quest3o da visibilidade de suas produg6es. S3o doin temas que est3o na pauta. D)
Inseriram um produto extra, a16m da participagao do SllCUSP e dos relat6rios parciais e finais, o

artigo resultado do projeto de pesquisa. Esses artigos posteriormente v3o fazer parte de um livro
que querem anualmente langar. Um livro com artigos resultados das iniciag6es cientificas. Tudo

ipso com a colaborag3o e o incentive da Diregao. Faz deus agradecimentos pessoais ao Prof. Nuno

pele incentivo a publicagao dos resultados de pesquisa dos discentes e docentes. Comiss3o de

P6s-Graduag3o. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso comunica: A) Este voltando de f6rias e quem
estava a frente era o Prof. Guilherme, que esb presente. O Prof. Guilherme fez a gentileza de

publicar o edital de processo seletivo. Comega hoje as inscrig6es e vai at6 o dia 24 de margo.
Est3o com o edital publicado e o processo seletivo aberto. Por quest5o de seguranga, pegaram a

refer6ncia do edital anterior, do ano passado, mantiveram os crit6rios todos, sem inovagao e
tamb6m fizeram a questao do online. Esse ano vai ser online. N3o sabiam como ficaria essa

questao, ent3o, por seguranga, optaram pda quest3o online, embora toda a Universidade esteja

voltando para o processo presencial. Mas esse editallanga a questao do processo seletivo online

Comega hoje a inscrig3o e vai at6 24 de margo. No mats, est3o acompanhando o projeto do
Doutorado, est3o fazenda com que as coisas acontegam. N5o tem outras informag6es sobre o
andamento do P6s, pris este tudo caminhando normalmente. Est5o alimentando at6 o dia 24 de

margo, tamb6m, o Sucupira com as informag6es do coleta Capes. O Sr Diretor parabeniza a Profa.

Eliana pda nomeagao como Vice-Prefeita do Campus. Comiss3o de Cultura e Extensio
Universitiria. A Profa. Dra. Eliana Franco Neme agradece ao Sr Diretor e comunica: A) Est3o
recomegando agora as atividades de cultura e extens3o. Acredita que esse ano seri bastante
intenso. Infcio das inscrig6es do curse para a terceira idade, USP 60+. Inscrig6es a partir do dia 14.

O oder e o Daniel, da Comiss3o de Cultura e Extensao, entenderam fazer um formulirio junto com

o Tadeu, da Sessio de Inform6tica. Um formu16rio para que os alunos do curso de extensao, que

ir3o participar de aulas presenciais, apresentem comprovante de esquema vacinal da Covid para
atender a Portaria GR 7687. Entao, o Apoio Acad6mico fornece aos coordenadores uma lista com

os alunos, que complementam. Recebe essa informagao, para que possam efetivamente voltar as

aulas presenciais com o m6ximo de seguranga. Comiss3o de Relag6es Internacionais. O Prof. Dr.

Alessandro Hirata comunica: A) Estio com o edital aberto para o intercimbio dos alunos de
Graduagao. Esb aberto at6 o dia 14 de margo, com 14 (quatorze) vagas ofertadas. Lembrando

que ainda est3o na situagao pand6mica no sentido de que ele pode ser alterado conforme a
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situag3o dos outros parses Acredita que pode funcionar bem, como de fate tem no momento dez
alunos fazendo intercimbio na Europa nesse momento, que viajaram sem nenhum problema nas

quest6es sanit6rias do intercimbio. B) Vale a pena mencionar que h6 o incentivo da oferta de
disciplinas em lingua estrangeira. Tiveram uma excelente reuniio hoje com o Prof. Gabriel, Prof.
Marcio e Prof. Nuno, nesse incentivo de que mais disciplinas sejam ofertadas em lingua
estrangeira. A Profa. Cintia Rosa e o Prof. Umberto Celli ja ofertaram na Faculdade com grande
sucesso. Coma estfmulo, vgo fazer uma consulta junto com a Comissio de Graduag3o para
efetivar e aumentar a internacionalizagao. 5. Palavra aos Senhores Membros. O Prof. Dr. Ignacio

Maria Poveda Velasco cumprimenta o Prof. Nuno e o Prof. Pedro pda eleigao para CLR. Ja

presidiu a CLR e como Secretirio Gerd acompanhou os trabalhos, babe que sera um grande
"upgrade" para a importantissima CLR. Cumprimenta a Profa. Fabiana Seven pda eleigao para a
Comissio de Etica e a Profa. Eliana como Vice-Prefeita do Campus. Parabeniza todos os eleitos. O

Ac. Juan Moreira Giatti agradece aos colegas que o elegeram para maid esse mandato na

Congregagao. Saiu do mandato como titular na CG, que foi uma experi6ncia muito boa e espera,

esse ano, repetir a experi6ncia boa na Congregagao. Agradece todos os professores que
receberam seu email de prontidao, antes mesmo da reuni3o, e responderam. Agradece a

ateng5o. A Profa. Dra. lara Pereira Ribeiro agradece todo empenho da Diretoria para realizar o

concurso para Professor Doutor. O concurso para Professor Titular do DPP vai sair, tamb6m, at6 o
final do m6s. Parabeniza o Prof. Hirata pelo concurso. Cumprimenta o Ac. Juan, a Profa. Eliana

para Vice-Prefeita, Profa. Fabiana. Foram tantas conquistas. Fica muito contente pda forma como
a Faculdade este se colocando no Campus e na USP. Mats contente ainda pelo novo professor no

Departamento. O Sr Diretor agradece toda equipe da Assist6ncia T6cnica Acad6mica, sob a

lideranga da Sra. Marcia, que conduziu e conduz essen processes, bem coma os professores que

participaram e participam da Banca, o Prof. Ignacio que preside duas degas. Agradece mesmo a

quem tentou participar e n3o conseguiu, tentou se organizar, mas acabou n3o conseguindo, coma
o Prof. Pedro. Agradece por toda gin6stica que fez para poder participar. S3o concursos realmente

muito importantes. O Ac. Marcus Vinicius Bellizzi agradece, em nome tamb6m do Ac. Sauls, essa

6 a Oltima participagao. Fica muito grata de ter presenciado especialmente toda a posse da nova
Diretoria da Faculdade. Ficou muito feliz de, nesse curto periodo, ter acompanhado isso.

Agradece a todos pelo espago e por ter aprendido muito com as votag6es e discuss6es da
Faculdade. Parabeniza a todos. O Prof. Dr. Jair Aparecido Cardoso diz que reitera os
cumprimentos da Profa. lara. Cumprimenta a todos pdas conquistas que a Faculdade este
fazendo, ocupando carlos importantes. lsso demonstra que chegaram para ficar e marcar o lugar

no Campus. A Faculdade este de parab6ns, acha que 6 uma fase muito boa e interessante, que o
deixa muito contente. Parabeniza a todos que est3o em novos cargos. Acrescenta que, acabou

esquecendo de comentar como Presidente da CPG, que o edital dense semestre foi langado e

quase dobraram as vagas de alunos de agro afirmativa. Estavam com 8 (oito) vagas no edital

passado e esse semestre caminharam para 15 (quinze) vagas. lsso tamb6m 6 um ponto

importante a ser destacado, a preocupagao com o social. ll. ORDEM DO DIA. HOMOLOGAR I.

Concurso para Professor Doutor - DPP. 1.1. Processo 2020.1.152.89.9 - Faculdade de Direito de
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Ribeir3o Preto. Homologagao do Relat6rio Final e Resultado do Concurso para Professor Doutor

junto ao Departamento de Direito Privado e de Processo Civil, Area de Direito Civil, Edital FDRP Ne

003/2020, realizado no periodo de 14 a 18/02/2022. Candidata aprovada e indicada pda
Comiss5o Julgadora: Profa. Doutora Andrea Cristina Zanetti. Co ocados em discuss3o e votacao. o

Qpartamento de
2Q20. apresentados

Cristina
. O Sr Diretor parabeniza a

Profa. Andrea Zanetti pda brilhante prova que fez e deseja boas-vindas a Faculdade. Com certeza

ganharam muito com a presenga da Profa. Andrea Zanetti. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda
Velasco diz que, como os dois dias finais do concurso de ingresso coincidiram com a Banca de

Titular, pode acompanhar algumas das provas, da Banca que foi presidida pda Profa. Marta e

integrada pda Profa. Flavia. Ficou impressionado, primeiro pda qualidade dos candidates.
Tiveram muito candidates e ap6s dais anos de pandemia tiveram quedas. Foram sein que
participaram e, no gerd, candidates de muito boa qualidade. Parabeniza a Banca inteira.
presidida pda Profa. Marta e integrada pda Profa. Flavia. Foi uma Banca de altissimo navel, a

altura da Faculdade de Direito de Ribeir5o Preto. Parabeniza o Departamento na pessoa da Chefe,

Profa. lara, e a Profa. Flavia, representando a Profa. Marta pda Banca. 2. Concurso para Professor

Titular -- DFB. 2.1. Processo 2019.1.420.89.1 -- Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas
Bisicas. Homologagao do Relat6rio Finale Resultado do Concurso para Professor Titular junta ao

Departamento de Filosofia do Direlto e Disciplinas Bisicas, Area de Direito Romano e Hist6ria do

Direito, Edital FDRP Ng 013/2019, realizado em 17 e 18/02/2022. Candidate aprovado e indicado
pda Comiss5o Julgadora: Prof. Associado Alessandro Hirata. Colocados em discuss5o e votac3o. o

Q Departamento de

!aIFDRP

Ddidato Prof.

Qffavor6veis e uma

. O Sr Diretor registra o jabilo da Faculdade de Direito de

Ribeir3o Preto em ter a aprovagao do novo Professor Titular em Hist6ria do Direito e Direito

Romano, seu colega de Departamento e amigo, Prof. Alessandro Hirata. Professor de primeiro
momento, desde que o Prof. Ignacio langou a primeira pedra, ji se somou o Prof. Alessandro
Hirata a construgao desse edificio que todos fazem parte. Parabeniza o Prof. Alessandro Hirata. A

Profa. Dra. Silvana Martins Mishima cumprimenta a Faculdade de Direito de Ribeirio Preto e o

Departamento peso esforgo feith para esse cargo de Professor Titular, e ao Prof. Alessandro
Hirata, que estava hi dais anos aguardando esse concurso. Ter o segundo Professor Titular da

faculdade de Direito de Ribeir3o Preto, logo teri o terceiro, 6 motive de parab6ns, pode
acompanhar o processo na CAA. Pode acompanhar com o Prof. Ignacio na CAA, quando o
processo entrou, e fica muito feliz de ver nio s6 esse papelque a Faculdade de Direito de Ribeir3o
Preto tem exercido, com muito m6rito, mas, tamb6m, dos seus docentes, ao se ter mats um

Professor titular se juntando ao Prof. Umberto Celli Junior e com a pr6xima vaga, que logo
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certamente sera preenchida, porque t6m doin candidatos de peso nesse concurso. Gostaria de

parabenizar. N3o poderia deixar passar isso em branco, porque 6 um esforgo muito grande. Ter
um cargo de Professor Titular preenchido 6 um m6rito e um esforgo bastante intenso de uma
carreira inteira. REFERENDAR. 3. Indicag3o Membro Banca - Concurso Professor Titular - DFB.
3.1. Processo 2019.1.420.89.1 - Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Bisicas.

Indicagao do Prof. Titular Jose Luiz Borges Horta (UFMG) para compor a Banca Examinadora do

Concurso para Professor Titular junto ao Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas

B3sicas, Area de Direito Romano e Hist6ria do Direito, Edital FDRP Ne 013/2019, tends em vista a

impossibilidade de participagio do Prof. Catedr6tico Eduardo Augusto Vera-Cruz Pinto
IUniversidade de Lisboa), em virtude de ter testado positive para Covid-19. Aprovagao "ad
referendum" do Conselho do Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Bisicas em

15/02/2022. AprovaQ3o "ad referendum" da Congregag3o em 15/02/2022. O Sr Diretor diz que
foi necess6ria a substituigao do membro da Banca porque o Prof. Catedr6tico Eduardo Augusto

Vera-Cruz Pinto, da Universidade de Lisboa, tendo j6 confirmado, com todas as passagens e tudo

organizado, testou positive para Covid e os obrigou a buscarem outro membro para a Banca, o
Prof. Titular Jose Luiz Borges Horta, da Universidade Federal de Minas Gerais, que foi indicado

pelo Departamento e aprovado por essa Congregagao "ad referendum", para compor a Banca do
concurso que aconteceu. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que vai votar
favoravelmente, 16gico. S6 queria informar a quem n3o este a par, estava presidindo a Banca,

tinha uma vista de suplentes, tentaram todos, como o Prof. Nunn referiu o Prof. Pedro n3o podia,

tentou mudar a agenda, mas n3o conseguiu, e, no fim, nio tinham mais suplentes. Precisaram fair

a campo e as gest6es do Prof. Nuno foram muito importantes para que conseguissem trazer o
Prof. Horta e a Banca realizasse a contento. Alias, coma n3o poderiam deixar de esperar, a
Universidade Federal de Minas Gerais, com o professor de mais alto gabarito, como demonstrou
o Prof. Horta durante todo o concurso.
Diretor que apt

Banca Examinadot

Direito e Discjpji

013/2019, 6 rQ
Alessandro Hirglg). O Sr Diretor diz que gostaria de registrar os agradecimentos ao Prof. Jose Luiz

Borges Horta pda participagio brilhante na tese, engrandeceu a faculdade como aconteceu com
os demais membros dessa Banca, tiveram arguig6es belissimas. Foi um momento muito especial

para a Faculdade. A Sra. Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco proclama o resultado final da

eleigao, item 3.1 do Expediente. Tiveram 22 (vinte e dais) participantes, por6m 20 (vinte)
votaram, porque n3o est5o presented os Profs. Alexandre Nishioka e Daniel Pontes. E9[g!!!.gle tos

)ara a Comiss3o de P

Matos, com 17

Sergio Nojiri. 117 (d
Dra. Maria Paula
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[neiro, 16

gmilia Fonseca

. 4. Indicagio Membro Banca -
Concurso Professor Titular - DPP. 4.1. Processo 2019.1.642.89.4 - Departamento de Direito

Privado e de Processo Civil. Indicag5o dos Profs. Titulares Heloisa Helena Gomes Barboza (UERJ),

Maria Teresa Moreira Lima (UERJ), Elimar Szaniawski(UFPR), Gustavo Jose Mendes Tepedino
(UERJ) e Nestor Duarte (FD/USP) para compor a Banca Examinadora do Concurso para Professor

Titular junto ao Departamento de Direito Privado e de Processo Civil, Area de Direito Civil, Direito

Comercial, Direito do Trabalho e Direito Processual Civil, Edital FDRP Ng 020/2019, tendo em vista

a impossibilidade de participagao dos membros externos indicados em 09/06/2020. Aprovag3o
'ad referendum" do Conselho do Departamento de Direito Privado e de Processo Civil em
16/02/2022. Aprovagio "ad referendum" da Congregag5o em 16/02/2022. O Sr Diretor diz que
tamb6m aqui percorreram toda a lista de suplentes e n3o conseguiram compor a Banca, foi
necess6rio solicitar uma nova lista de suplentes ao Departamento, que deliberou e encaminhou

para elsa Congregag3o, objeto de "ad referendum", e conseguiram marcar para 30 e 31 de margo
e le de abril. u Bjndicac3o

Qreira Lima (UERJ

eJEI)/USP) para
Unto ao Departamento de

!. Direito do Trabalho e

IdQzoito votos

. APROVAR. 5. Alterag3o
do PPP. 5.1. Processo 2022.5.34.89.5 - Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto. Autorizag3o para

oferecimento de disciplinas optativas em hor6rio noturno. Parecer do relator pda Congregag3o,

Prof. Dr. Alessandro Hirata, em 03/02/2022, favor6vel a deliberagao da CG-FDRP, estendendo o

horirio de funcionamento do curse das 19h is 20h45, de forma a autorizar o oferecimento de
disciplinas optativas, fls. 33 e verso. A Congregag3o, em 04/02/2022, deliberou a retirada do item

de pauta para continuag3o da discuss5o na pr6xima reuni3o do Colegiado, fls. 34. O Sr Diretor diz
que, considerando os temas que ainda t6m para discuss3o adiante, considerando o tema do

retorno presencial e considerando as consultas que fez aos membros dense Colegiado,
percebendo a importancia do tema e que n3o conseguirao deliberar sobre o assunto, gostaria, se
o Prof. Gabriel permitir, retirar esse item de pauta para discuti-lo na pr6xima reuni3o. O Ac. Juan

Moreira Giatti diz que, quando o tema foitratado na CG, o Prof. Gabriel indicou que teriam uma
limitag3o de tempo. Teriam at6 um puzo para comunicar eventual alteragao do PPP para se
tornar possivel para o segundo semestre. Questiona qual o puzo limite para esse Colegiado
tomar a decis3o, para que deja possivel, caso seja aprovado, aplicar semestre que vem. O Prof. Dr.

Gabriel Loretto Lochagin diz que peso que se lembra dessa questao da delimitagao do tempo n5o

diz respeito ao segundo semestre. Acredita que a Congregag3o tem toda liberdade de refletir,
porque 6 um assunto que merece toda a atengao realmente e muita ponderagao. Entao, se se

lembra bem dessa reuniao, nio foi feito nenhum comentirio com relagao ao puzo, na
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Congregagao, ao segundo semestre. Cogitavam, entao, uma mudanga aplicivel ao primeiro. Ao

primeiro realmente foi mencionada rapidamente a passagem, mas nunca foi mencionado um
puzo com relagao ao segundo semestre. O Sr Diretor diz que quer consignar a questao das
disciplinas optativas, seriissima, que preocupa muito os estudantes, os Departamentos, a CG, a
Diretoria e essa Congregagao. Foram feitas v6rias reunites e t6m o dever de informar o seguinte,

diligenciaram junta a todos os Departamentos para assegurar o maier nOmero possivel de ofertas

de optativas nesse semestre. Garantindo, tamb6m, que todos os docentes respeitem o mfnimo de

8 horas/aulas semanais. Os tr6s Chefes de Departamento em duas reunites discutindo essa
questao, trouxeram os nOmeros e ter3o todos os docentes oferecendo 8 horan/aulas semanais
nesse semestre. Terio uma media pr6xima a 12 horas/semanais por docente nesse semestre

Est3o quake 50% acima do minimo. O atual PPP exige 22 disciplinas optativas para o semestre

Impar, ja tem a oferta assegurada de 26 ou 27, poderao chegar a mais. Mas as dificuldades ainda

persistem, porque existem hor3rios em que os alunos precisam de optativas sendo oferecidas e
ainda n5o h6 suficientes. O Prof. Gabriel e a CG est3o diligenciando essas provid6ncias, estes

ajustes. Ha outras quest6es que precisariam discutir. Voltar3o com o tema na pr6xima
Congregagao, porque hoje tem uma prioridade, a questao da volta is aulas presenciais, que
ocupar6 bastante tempo na reuni3o. O Ac. Juan Moreira Giatti agradece a atengao do Sr Diretor e

Prof. Gabriel. Queria pontuar que essa preocupagao das eletivas, porque realmente foi uma

jornada conseguir o oferecimento dessas outras optativas. O problema maier enfrentado foia m6
disposigao das optativas na grade. (lueria frisar que, se n3o fosse feito o oferecimento de

optativas nesses novos horarios, turmas inteiras ficariam sem poder cursar optativas viiveis em
hor6rios bons para des. A Turma Xlll s6 tinha uma janela e ela, at6 o moments, estava sem
disciplinas optativas. Ent3o, queria frisar que 6 muito necess6rio para os pr6ximos semestres, isso

viu na sua atuagao na CG, que repensem a16m do oferecimento da quantidade, que planejem
melhor a forma de distribuir as optativas ao lingo da semana, para conseguir atender todos os

alunos e, tamb6m, n3o prejudicar os professores. Tends no pr6ximo semestre um retorno
presencial, se acostumando com o novo modelo, que consigam solucionar esse problema um

pouch antes do inicio das auras do segundo semestre, porque nesse realmente foimuito pr6ximo.

Queria agradecer, de novo, a atengao dos professores para suprir a demanda dos alunos. A
Congregacao delibet

Faculdade de DireitQ

em hor6rio not
lue ainda tina

considerando a coD
imDortincia dQ 6. Relat6rio de
Atividades Simultineas 2021. 6.1. Processo 2022.5.43.89.4 -- Departamento de Filosofia do

Direito e Disciplinas Bisicas. Relat6rio de Atividades Simultineas do Departamento de Filosofia

do Direito e Disciplinas B6sicas -- 2021. Aprovagao "ad referendum" do Conselho do

Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Bisicas em 08/02/2022, fls. 02. Parecer do

relator pda Congregagao, Prof. Dr. Raul Miguel Freitas de Oliveira, opinando pda aprovagao do
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Relat6rio de Atividades Simultineas do DFB, em 24/02/2022, is fls. 07 e verso. Colocado em

reitas de

nle ao ano de 2021
ado por

. 6.2. Processo 2022.5.47.89.0 -- Departamento de Direito

Privado e de Processo Civil. Relat6rio de Atividades Simultineas do Departamento de Direito

Privado e de Processo Civil -- 2021. Aprovagao do Conselho do Departamento de Direito Privado e

de Processo Civil em 04/02/2022, fls. 09. Parecer do relator pda Congregagao, Prof. Dr.
Guilherme Adolfo dos Santos Mendes, em 02/03/2022, favor6vel a aprovagao do relat6rio, desde
que suplementado com as atividades desenvolvidas peso Prof. Dr. Camilo Zufelato. No formu16rio

preenchido peso DPP, constam atividades para os seguintes professores: Cintia Rosa Pereira Lima,

Flavia Trentini, lara Pereira Ribeiro, Jair Aparecido Cardoso, Maria Hemilia Fonseca, Camino
Zufelato. Nos formu16rios, constam todas as informag6es requeridas, com excegao das atividades

desenvolvidas pelo Prof. Camilo. Na primeira parte, n3o h6 qualquer coment6rio acerca do
impacts, m6rito e relevincia das suas atividades. Na segunda parte, nio consta a coordenagao

peso docente de curse de especializag3o. E 6 de conhecimento not6rio pda Unidade de que o
Prof. Camino Zufelato desenvolve atividades com bastante destaque para a Faculdade e para o seu

Departamento. No m6rito, n5o tem reparos a aprovagao do relat6rio. Opina peta
complementagao do relat6rio antes do seu encaminhamento a CERT, fls. ll e verso. A Profa. Dra.

lara Pereira Ribeiro diz que o Prof. Guilherme faz uma ponderag3o e ji mandaram um oficio para

a Diretoria, para corrigir. O Sr Diretor diz que sim, houve a complementag3o com mais dados
ainda. O Prof. Dr. Guilherme Adolfo dos Santos Mendes diz que, para complementar o que a
Profa. lara falou, tem por costume diligenciar os processor para chegar redondinho. Mas, nesse
cano, acabou ficando um pouco apurado, deu o parecer favor6vel condicionado a
complementag3o do Departamento e imediatamente comunicou a Profa. lara, que adotou as
devidas provid6ncias importantes. O Sr Diretor diz que des t6m adotado o procedimento na

presid6ncia da Congregag3o e do CTA de quando o relator indira alguma questao que pode ser
complementada, corrigida, justificada, antes de o processo retomar ao Colegiado, que isso seja
facultado. lsso 6 uma provid6ncia que des t6m adotado. O Prof. Dr. Umberto CelliJunior informa

que, em relagao ao Relat6rio de Atividades Simultineas do DDP, aprovaram na reuni3o que
tiveram quinta-feira passada. Por conta dos feriados nio foi possivel chegar a Congregag3o. Mas,
para a pr6xima reuni3o do Colegiado, chegar6 o relat6rio que jd foi devidamente aprovado.

rQf. Dr: Guilherme
des Simultineas.

f Belo

e Idezessete

menlblig$1. 7. Vinculag3o Subsidiiria. 7.1. Processo 2022.11.24.89.2 -- Fabiana Cristina Seven.

Pedido de vinculagao subsidi6ria aa Instituto de Estudos Avangados (IEA) da USP durante I (um)

ano para viabilizar a continuidade da execug3o do Projeto Reescrevendo Decis6es Judiciais em

perspectiva feminista no Brasil, nos termos da Resolug3o USP Ng 6487/2013, apresentado pda
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Profa. Dra. Fabiana Cristina Seven. Aprovagao "ad referendum" do Conselho do Departamento de

Direito Pablico, com base no parecer favor6vel do Prof. Dr. Daniel Pacheco Pontes, em
03/02/2022, fls. 49. Parecer da relatora pda Congregagao, Profa. Dra. Flavia Trentini, favorivel a

dupla vinculagio (IEA/FDRP) da docente, em 20/02/2022, fls. 53. fglgcada em disctns3o e
votac3o,o parecerd
do pedido de vincuj4

lum) ano para viabi

em [)erspectiva fe

)ela Profs. Dra.Fabi

abstenc3o da Prof . O Sr Diretor diz que gostaria de expressar a

importancia dessas pesquisas. Todo o trabalho da Profa. Fabiana junto ao IEA 6 notado em toda a
Universidade, 6 relevantissimo. Parabeniza a Profa. Fabiana. 8. Empresa Junior -- "Jurisconsultus"

8.1. Processo 2021.5.94.89.7 - Faculdade de Direito de Ribeirio Preto. Ret6rios de Atividades,
referentes aos anos de 2015, 2016, 2017, 2018, 2019 e 2020, da Empresa Junior "Jurisconsultus"

Aprovagao da Comiss3o de Cultura e Extens3o Universit6ria, com base no parecer favor6vel do
Prof. Dr. Alessandro Hirata, em 26/11/2021, fls. 74. Parecer da relatora pda Congregagao, Profa.

Dra. Maria Paula Costa Bertran, opinando pelo recebimento dos relat6rios e sua aprovagao em

conjunto, recomendando mengao escrita aos dirigentes da Empresa Junior, para que sejam
avisados a importancia da remessa anual dos relat6rios a CCEx e a Congregagao da FDRP, em
24/02/2022,fls. 76.
Profa. Dra.
referentes aos j
Idezessete membr9d. 9. Retorno is aulas de forma presencial. O Sr Diretor diz que esse tema

tem ocupado a ateng3o de todos na Universidade ha meses. Pede a Sra. Marcia que convoque

para a reuni3o os demais Assistentes T6cnicos, as Chefias da Segao de Graduagao, P6s-Graduagao,

Comunicagao, Comissio de Bem-Estar e a Sra. Maria Jose, Assessora Especial, para que possam

tirar todas as dOvidas acerca da volta is aulas. Voltar3o no dia 14. As atividades voltam
normalmente, tomando todas as medidas. Existem muitas d6vidas na Universidade. Ter3o
dtlvidas que infelizmente dependem de noticia da Reitoria. O Prof. Dr. Gabriel Loretto Lochagin

diz que, de fate aguardavam uma posigao da Reitoria, particularmente da Pr6-Reitoria de

Graduag3o, com orientag6es acerca do retorno presencial. Na semana passada o levantamento a

respeito das instalag6es e das fung6es did6ticas para o retorno foi pedido a todas as Unidades. A

CG levantou essay informag6es, contou com o auxilio das Assist6ncias, para levar estes dados a
Pr6-Reitoria de Graduagao e, finalmente, na sexta-feira Oltima, houve uma reuni3o de orientagao

com o novo Pr6-Rector, o Prof. Aluisio Augusto Cotrim Segurado, da Faculdade de Medicina.

Dentre as informag6es que foram tratadas, muitas dizem respeito, algumas nem tanto. Aquelas

que dizem respeito, acredita que sejam relativas a situagao dos alunos e dos professores em bala

de aula. A preocupag3o era se as Unidades t6m condig6es fisicas de promover esse retorno com o

distanciamento adequado. A Pr6-Reitoria ji mencionou que vai indicar o distanciamento de um
metro entre todos aqueles que estejam na sala de aura. Nas salas de aula da Faculdade com
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capacidade de 60 (sessenta) alunos haveria condig6es de operar no limite dessa regra de
distanciamento social. E possivel o retorno, elsa 6 uma decis3o j6 bem estabelecida pda Reitoria

da Universidade, o retorno seri a parter do dia 14 de margo. Mas, precisam tamar p6 de uma

situagao que diz respeito is condig3es efetivas de organizagao durante esse retorno. Ent3o, a

principio, a regra de distanciamento de um metro este mantida. lsso promove a seguranga
dependendo de alguns fatores. Depende do grau de vacinag3o do corpo discente e docente, e

depende do navel de ventilagao das salas de aula. Com relagao ao nivelde ventilagao, acredita que

a Assist6ncia Administrativa vai poder explicar melhor, a16m de todas as medidas de higienizagao
que est3o sendo tomadas, que ja percebeu nos banheiros, corredores, em today as areas da
faculdade. Com relagao a vacinagao do corpo discente e docente, os dados s3o muito bans. Tem a

alegria de poder afirmar que a Unidade 6 muito avangada na coleta dessa informagao. Tem a
informagao quase total do grau de vacinagao dos discentes e dos docentes. Outras Unidades

est3o ainda muito em fase muito incipiente na coleta desses dados. Entao, isso 6 algo a se
comemorar na Faculdade de Direito de Ribeirio Preto. T6m mais de 460 (quatrocentos e
sessental cadastramentos de vacina, ipso 6 quase toda a comunidade acad6mica. Essen dados

mostram que podem ficar tranquilos com a cobertura vacinal. T6m pouquissimos alunos com
situagao vacinal incompleta e tem apenas um caso de uma aluna n3o vacinada por opgao. lsso

n5o chega a 20(vinte) casos. Salvo engano, sio 16(dezessels) alunos com vacinagao incompleta e
uma aluna n3o vacinada por opg3o. As dificuldades de adaptagao, das s5o um probleminha, n3o

s3o um problemao para a Unidade como poderia haver em outras. Na verdade s3o 6 (leis) com
vacinag5o incompleta, menos de lO (dez). Na discuss3o com a Pr6-Reitoria foi levantado se ipso

n3o oferece um risco a comunidade acad6mica, a todos aqueles que estio vacinados, a presenga,

o compartilhamento de espago, com aqueles que ainda n3o est3o com vacinagao completa. Se

n3o coloca a comunidade em risco. Pdas informag6es que foram trazidas, inclusive pelos
professores da Faculdade Medicina, isso 6 um risco maior para o n3o vacinado do que para os
vacinados que compartilham o espago. A orientag3o para atuag5o dos professores, em contato

com essa informag3o, 6 sempre de esclarecer para o n3o vacinado o risco que ele corre. Mas, a

presenga de um nOmero muito diminuto de n3o vacinados n5o oferece, segundo as informag6es
que foram passadas, nenhum risco significativo para a comunidade vacinada, que 6 majorit6ria na

Unidade. Por today essas informag6es, estes dados os levam a concluir que hi sim condig6es para

um retorno seguro na Unidade. lsso os deixa muito alegres. Algumas provid6ncias foram
cogitadas, por exemplo, a inclus3o na vista de presenga da situag3o vacinaldos alunos, para que o

professor, na sala de aula, pudesse entio controlar quem esteja ou n3o presente. Essa proposta

foi descartada, n3o vai ser elsa politica adotada pda Universidade, n3o foi isso o indicado. lsso

geraria um enorme constrangimento para o professor, dificultaria o retorno normal is atividades

didaticas, porque, afinal de contas, o professor de Direito n3o 6 nenhuma autoridade sanitaria,

apto a fazer o controle de entrada e de sarda. lsso 6 uma orientagao gerd para os docentes, se

houver album caso, se for tomado conhecimento de que existe um aluno incompletamente
vacinado e que n3o vai completar vacinagao por opg3o ou que n3o tomou nenhuma vacina por

opg3o, a recomendag3o 6 sempre encaminhar a Comiss3o de Graduagao, mas evitar medidas
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como expuls3o de alunos da bala de aula, porque isso tumultua demais o ambiente acad6mico e
n5o vai contribuir para melhorar as condig6es de retorno. De todd modo, em algumas Unidades,
essen dados s3o maid graves. Na Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto isso n3o 6 um problema,

pelos dados que t6m. N3o v3o ter na sala de aura esta situag3o. Os cart6es USP, a partir das
informag6es do sistema, ji v3o conter elsa informagao da situagao vacinal de todos, docentes,
discentes e tudo mais. N3o possuem catraca, n3o vaiser feito esse controle da entrada no pr6dio

a partir do cart3o USP. Em outras Unidades se chegou a discutir com relagao a ipso. Essas

informag6es a respeito da utilizag3o das estruturas, de algumas provid6ncias a serem tomadas,
sobretudo pda CG, mas nem tanto pelo corpo docente, quando em posse da informag5o de
vacinaQ3o incompleta dos alunos. Hi uma orientag3o, tamb6m, a toda comunidade acad6mica,

para que preencha uma autodeclarag3o da presenga ou n3o de sintomas. Esse formu16rio vai ser

passado pda Pr6-Reitoria a todos os alunos, servidores e professores. O que interessa aqui6 que
haven o direito a um afastamento autom3tico, que foi comunicado, de dez dias se presentes dais

ou mats sintomas dessa lista. Aquio afastamento de dez dias 6 automatics, sem a atribuigao de

faltas para os alunos afastados. Se houver necessidade de um segundo afastamento, ai 6
necessiria a comprovagao clinica dos sintomas, e 6 um procedimento administrativo ordin6rio de

aprovagao nas instincias adequadas dense afastamento. Deixa de ser um afastamento
automitico. De novo, o aluno n3o vacinado por opg3o, deverg receber falta, mas 6 um caso
apenas. Menciona apenas porque essa informagao esb sendo repassada a today as Unidades.

Mas, poderiam atribuir faltas, portanto, segundo as orientag6es da Pr6-Reitoria para aqueles que
n3o se vacinam por opgao. Finalmente, uma informagao importante que a Unidade deve comegar

a pensar com a CG, reconhecendo esse paper, 6 que medidas v5o tamar para os alunos que

tiveram dificuldades de aprendizado durante esse ensino remoto. Diversas Unidades da USP est3o

propondo programas de tutoria especificos para eases alunos, que contam com a colaboragao de
alunos da P6s-Graduagao e de professores, que em plant6es de dOvidas, em diversas outras
iniciativas poderiam se colocar a disposigao de alunos com dificuldades de aprendizado e
dificuldade de acompanhamento de curso. A CG espera contar com a colaboragao de todos,

sobretudo da Comiss3o de P6s-Graduagao, e de outras instancias, para verificar o que podem

fazer para oferecer aos alunos que passaram quase metade da sua Graduagao em ensino remoto,

para que supram as dificuldades de aprendizado. O Sr Diretor agradece ao Prof. Gabriel por todo

o trabalho que teve e tem. Tem muita coisa importante para esclarecerem. Muito importante
todos levantarem today as d6vidas. auer destacar, a comegar por esse 61timo ponto, falar s6 dele

nesse moments, o fate de que os alunos enfrentar3o dificuldades, muitos est3o sozinhos, sem
contato social h6 dois ands, com contato s6 familiar e dentro do quarts. Hd muitos problemas

relacionados a isso, ja sabem porque o Prof. Marcio trouxe estudos sabre o impacts disso no
retorno de alunos de outras instituig6es, merecer6 a atengao. Por isso o Programa de Sadde

Mental este preparado. Tem alia atendimento psico16gico, infelizmente ele 6 limitado, mas,
gragas ao apoio da FADEP, ele existe. O Programa de Mentoria, quer instar os colegas a isso. Serra

muito importante que pudessem aumentar a participagao de todos no Programa de Mentoria, se

os alunos puderem participar, se cada um pudesse se voluntariar para ser mentor ou mentora,
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hoje 6 o Oltimo dia da inscrig3o, devem ter recebido um novo email, aumentar o n6mero de

vagas. Criaram um novo instruments. Criaram a figura do comentor. O comentor 6 um aluno de
Graduag3o que o mentor ou mentora, professor, vai poder escolher entre seus mentorados,

escolhe aquele que se destaca, ele vai ser o comentor. O comentor vai ajudar na gestao dos
alunos, vai tornar os alunos mais pr6ximos. Esse 6 um instrumento muito importante para os
alunos, acreditam que des possam ter dificuldades e essa 6 uma das ferramentas que t6m. N5o

t6m muitas, mas t6m essa. O Ac. Juan Moreira Giattidiz que fica muito feliz com a informagao da

cobertura quase completa dos discentes. Como acompanha o grupo das turmas, como ji t6m a

confirmagao pele aplicativo da carteirinha, todos estavam preocupados porque estava
demorando muito, queriam o quanto antes que ja fossem liberados. Entao, des mesmos estavam

preocupados em quanto antes confirmar a vacinagao, completarem as tr6s doses na maioria dos
castes. Fica muito feliz com a noticia do abono de faltas por dez dias, depots de apresentarem o
formulirio com os sintomas. Mas, uma pergunta que surgiu do Centro Acad6mico 6 se as aulas

servo apenas presenciais ou se seri adotado um sistema hlbrido. Se essas aulas servo gravadas ou

transmitidas para os alunos que se encontrem afastados pelos sintomas. Elsa 6 a pergunta inicial,

coma vaifuncionar para os alunos que n3o puderem estar em sala de aula. O Prof. Dr. Gabriel

Loretto Lochagin responde que 6 100% presencial. Em cano de afastamento devem ser propostas

outras atividades substitutivas. Mas, n3o ha ensino hibrido ou a combinagao com percentual de
ensino remote. Esse sistema apareceu porque h6 uma Portaria do MEC de 2019 que autoriza nas

instituig6es federais de ensino superior um percentual que era de 20% e agora passou a 40% de
ensino remote. Alguns professores levantaram essa possibilidade, se podem aplicar essa

autorizag3o do Minist6rio da Educagao, E preciso esclarecer que isso se aplica apenas ao sistema
federal de ensino. N3o se aplica ao sistema estadual de ensino e ainda que se aplicasse

dependeria de uma s6rie de procedimentos administrativos do Conselho Estadual de Educagao.
Hoje n3o tem nas normativas da Universidade, o Prof. Ignacio pode falar melhor do que ningu6m,

ou no PPP da FDRP qualquer autorizagao para a combinag3o do ensino presencial com o ensino

remote. Nada impede que se discuta o emprego de tecnologias de ensino, mas n3o hi hoje a
possibilidade de se aplicar livremente esse percentual de ensino hibrido. Em cano de afastamento

o caminho 6 oferecer atividades substitutivas para esse caso. O Sr Diretor complementa que ipso

6 muito enf6tico, o ensino 6 totalmente presencial, especialmente a Graduagao. Est3o

preparados, se por acaso as condig6es epidemio16gicas piorarem, gragas ao apoio da FADEP, cinco

salas est3o preparadas para o ensino hlbrido. Se ipso fosse necessirio estariam preparados. E se

for ou vier a ser necess6rio est3o preparados. Mas, o ensino 6 totalmente presencial na
Graduagao. A Profa. Dra. Flavia Trentini parabeniza o trabalho e o Prof. Gabriel pdas
informag6es. Pergunta se essa aluna n5o vacinada ou aluno n5o vacinado por opgao vai poder
entrar no pr6dio, porque peso que consta a USP n3o permite o acesso de n5o vacinados, acha que

nas instituig6es p6blicas em gerd, ou se vaiser pedido teste de Covid, o antigeno como a Europa

este fazendo, a cada dots ou tr6s dias. Pergunta se no caso de sintomas o formulgrio vale para

aluno e professor, e se n3o vai ser pedida a comprovagao do teste de Covid ou antigens, que 6
aquele de farm6cia. Pergunta se tem alguma deliberagao a respeito disso. A Profa. Dra. Eliana
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Franco Neme diz que participaram hoje de uma reuni3o na Prefeitura, em que o Prof. Benedito,

da Medicina, este tentando estabelecer um protocolo de retomada is aulas no Campus. Esse

protocols paisa por uma s6rie de informag6es, aquilo que mais ou ments funciona na Faculdade,

presenga de dots ou mais sintomas. Dentro dessa estrat6gia tem uma casa no Campus que vai
realizar o exame r6pido dos alunos. Est3o providenciando a compra desses testes r6pidos agora. A

Prefeitura esb providenciando, e como 6 tudo muito em ama da hora, pensa que n3o servo
muitos testes. Mas, 6 inicialmente s6 dos alunos. Tem o plano de tentar, na melhor das hip6teses,

impedir que o aluno contaminado acabe por difundir ainda mais a doenga. Saiu da Prefeitura na
hora do almogo e estava em cotagao esse processo de aquisigao. Imagina que vai ter uma

estrutura para isso, para falar "vai 15 se voc6 este com os sintomas e vaifazer esse teste". Assim
ter3o essa informagao com maior rapidez. A Profa. Dra. Flavia Trentini lembra que o professor

esb igualmente exposto ou mais exposto que aluno. Acha que esse tratamento tem que ser dado.

O teste r6pido 6 caro, fez em janeiro e pagou cem reais. Acha que 6 uma iniciativa louv5vel, mas
que deve ser estendida tamb6m aos docentes. O Prof. Dr. Gabriel Loretta Lochagin diz que este

estendido aos docentes, o primeiro afastamento 6 autom6tico, fazendo a autodeclaragao dos

sintomas. Entio dispensaria a realizagao do teste de Covid. Apenas o segundo afastamento em

diante 6 que haveria necessidade de alguma comprovagao clinica desses sintomas. O Prof. Dr.

Ignacio Maria Poveda Velasco corrobora o que o Prof. Gabriel mencionou em relagao a pergunta
do Ac. Juan. O Reiter tem reiterado que a Universidade de S3o Paulo n3o 6 uma universidade de

EaD, nada contra, mas a realidade da USP n3o 6 elsa. Como o Prof. Vahan sempre dizia, a
Universidade de S3o Paulo 6 uma universidade de pesquisa, que significa que na Universidade o
ensino 6 feito em um ambiente de pesquisa. Por ipso, ter o presencia16 importante. Essa questao

de aproveitar as experi6ncias e ferramentas, por exemplo, sabe que t6m professores que t6m

aulas gravadas que podem ser deixadas do Moodle. Mas, como muito bem colocou o Prof.
Gabriel, para aqueles alunos que t6m album motive de afastamento de doenga, a USP ji tem a

sua regra desde sempre, t6m exercicios domiciliares. Nesse sentido, n3o h6 diferenga de regra. Na

quinta-feira da semana passada tiveram a reuni3o da Congregag3o da Faculdade de Direito do
Largo de Sio Francisco. Alguns professores, muito legitimamente, levantaram essa preocupagao

do retorno, e entende. Mas, impressionante foia manifestag3o do representante dos alunos, que

disse que queria fazer a manifestagao dos alunos, de que queriam aula presencial. Acha que 6

Importante, com todos os cuidados e protocolos, entenderem que a vida segue. N3o sabem o dia
de amanha, pode ter alguma reviravolta. Mas, a vida segue. Entao, a sociedade como um todd,

com todos os cuidados e protocolos, este cada vez maid caminhando para uma certa normalidade.

Nesse sentido, se 6 uma atividade na qual o presencial 6 importante, 6 o ensino, mesmo no
ensino superior. Esse contato 6 fundamental. O Sr Diretor diz que quer pontuar issa para
pensarem nas provid6ncias. Em primeiro lugar, 6 autodeclaragao, se existem dots sintomas. A Sra
Claudia, que este fazendo parte da reuniao, vai fazer uma campanha de divulgagao sobre ipso.

Vale para professor e para aluno, existiu os sintomas, dez dias de distanciamento. O Prof. Dr.

Ignacio Maria Poveda Velasco diz que para funcion6rio tamb6m. O Sr Diretor diz que n3o sabe
homo este a regra para funcion6rio, imagina que seja a mesma coisa. V3o apurar isso. Ent5o, para
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pontuar, saba de aula, aluno e professor, autodeclaragao, dez dias. E preciso lidar com as duas
situag6es. Se o professor entra em afastamento por dez dias, o Departamento tem que prover a

atividade de ensino. Pede, por favor, aos Departamentos que se organizem para isso, porque vai
acontecer. Vaiacontecer de haver professores afastados, os Departamentos t6m que organizar e

pensar coma vio fazer. Se vai ser um professor que vai substituir e como vaiser feith isso. Sempre

haver6 alunos tamb6m nessa situag5o, os professores todos t6m que se preparar. Vaiter gente

em today as turmas. Ent3o, v3o preparar os exercfcios domiciliares para terem respostas para
essa questao. O Ac. Juan Moreira Giatti concorda com o Prof. Ignacio, acha que do corpo discente

da Faculdade, 6 um pedido de todos ou da maioria, que o retorno acontega. T6m tr6s turmas que
nunca colocaram os p6s, quase, na Faculdade, e querem retornar esse ano de toda forma. Pontua

que a preocupagao dos alunos 6 que des desejam o retorno, mas muitos dividem apartamento,

muitos moram nas moradias estudantis. Ent3o a situagao dos alunos exige uma certa fragilidade,
at6 tamb6m do acesso aos hospitais e tudo mais. Ent5o, os alunos querem o retorno presencial

sim, mas mostram-se muito preocupados que o retorno seja seguro o m6ximo possivel para des.
Os alunos querem voltar a ocupar o espago da Faculdade, mas desde que des n3o se coloquem

em risco fazendo isso. Acredita que os alunos v3o estar empenhados em fazer o miximo possivel

para viabilizar o retorno seguro. Acha que des est3o muito dispostos e aceitar3o esse retorno

para poder estar na Faculdade. Todos est3o bem dispostos para isso. Agradece as informag6es do

Prof. Gabriel. O Sr Antonio Tadeu Campos Mesquista gostaria de complementar o que o Prof.

Ignacio falou e sobre a questao que a Profa. Eliana comentou sobre os testes. Os funcion6rios
retornaram desde setembro do ano passado e n3o teve nenhum movimento da Universidade
coma um todd em relagao aos testes. Foi feith um teste no comego da pandemia, quando
comegaram trabalhar de forma hibrida, naquela forma de escala, no comego de 2021, se n3o se

engana. Mas, nio t6m estes testes previstos para os funcion6rios que, salvo engano, desde
setembro voltaram todos ao trabalho. Gostaria de pedir para a Profa. Eliana levar elsa solicitagao

tamb6m. Acredita que nesse moments n3o tem diferenciagao entre pessoas, todos est3o
expostos ao mesmo risco. Entendem a questao de uma situag5o mais emergencial. Mas, de ter

um plano de continuidade de testagem de todas as pessoas que transitam pelo Campus. A
questao dos funcion6rios, abriu o email que chegou para des da Reitoria, nio sabe se 6 uma
Portaria ou um comunicado a comunidade USP, que este falando de fete dias corridos. Nio sabe

identificar se isso 6 s6 para funcionirios, se tem essa diferenciagao. O Sr Waldemar Fernandes

Filho diz que esse comunicado 6 do Prof. Carlotta, referente a esses sete dias e aos dez dias que o

Prof. Lochagin falou. S3o fete dias consecutivos de afastamento do trabalho presencial, a parter

do dia seguinte do infcio dos sintomas ou se assintom6tico, da coleta do teste PCR. No caso de
persistir os sintomas, no s6timo dia de afastamento, os servidores servo afastados por maid tr6s

dias, que complementa os dez dias. A diferenga do funcion6rio, 6 que ele tem que langar essa
autodeclarag3o, tem que ter dois sintomas. O servidor tem que hangar essa autodeclaragao no

sistema Stou, o sistema do IFPonto. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua prop6e

dual quest6es. O Ac. Juan usou de forma gen6rica todos os alunos e, na verdade, t6m quest6es

associadas. Nem todos os alunos v3o estar dispostos psicologicamente ao mesmo memento.
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Haven alunos, tem-se detectado isso em outras unidades e tamb6m alunos do ensino m6dio, que
t6m desenvolvido fobias socials. T6m noticias de alunos que agora n3o conseguem lidar com

regras s6cias minimal, por exemplo, hora de falar. Entao, v3o ter que lidar com coisas muito
fundamentais e corriqueiras. A Diregao e os professores ter5o que estar atentos. Acha que cada

casa vaiexigir uma ateng3o especial. Outro ponto que gostaria de falar, para n3o sobrecarregar os

Departamentos, seria interessante, talvez, alguns professores, como 6 seu caso, que t6m
supervisao de P6s-Doutorado, t6m correg6ncia, de organizar, por exemplo, as substituig6es

eventuais no pr6prio grupo. Para que o Departamento se libere um pouco tamb6m. N3o v3o ter

professores para substituir o tempo todd a todas as emerg6ncias. Tem essa impressao. Gostaria
de suscitar essa questao, aqueles que ji puderem se organizar previamente facilita um pouch. E

informar os Departamentos, como 6 o seu caso, porque tem estagi6rios, supervisao de p6s-
doutorado e correg6ncia. Alguns professores t6m situagao semelhante. Um monitor n3o pode dar

aula. mas ele pode ajudar. O Prof. Dr. Gabriel Loretta Lochagin diz que gostaria de se dirigir a

uma fda do Ac. Juan, pedindo o auxilio de todos os professores no sentido de encarar a sala de
aula homo um ambiente seguro para o retorno. lsso ajuda a diminuir a tens3o e o nervosismo,

justamente diante dessas situag6es destacadas pele Prof. Marcia, do desenvolvimento de fobias,
ansiedades em gerd, angustias da parte dos alunos. Acha importante, porque ainda que haja
muitos alunos na sala de aula, as salas de aura t6m condig6es de receber e s3o ambientes
controlados. lsso 6 importante. Os alunos precisam se sentir seguros. A bala de aula 6 um dos

ambientes mais controlados que existem, 6 um ambiente mais controlado do que o metre, 6nibus

e o corredor da Faculdade. E importante ajudar a transmitir essa sensagao de seguranga na sala
de aura nesses casos. A Profa. Dra. Cristina Godot Bernardo de Oliveira diz ter virias perguntas.

Por exemplo, em relagao is m6scaras, h6 m6scaras e miscaras. Pergunta se haver6 uma

distribuigao aos alunos com m6scaras adequadas, exatamente para que tenha esse ambiente

seguro, at6 mesmo para os docentes e servidores. A16m disco, por exemplo, se um aluno pode
beber 6gua, abaixar a mascara dentro da saba de aula e quads s3o os protocolos. O ar
condicionado, se vai ou n3o ligar. Acha que um docente que acaba tendo sintomas ou mesmo
fazendo o teste e esb com Covid, haver6 um docente substitute ou se as aulas servo prorrogadas

para ap6s o periods de dez dias. Se haven auras depois do calend6rio. Como seri em relagao a
substituigao do docente. Mesmo os alunos, se tiverem tr6s ou mais casos de alunos

contaminados, coma v3o fazer, se continuar3o seguindo com as auras. Sio algumas d6vidas que

n3o babe coma v3o lidar com elsa situagao. O Sr Diretor diz que vio tentar trabalh6-las. Hi uma

outra que ainda n3o ficou respondida, que quer somar para a reflex3o. A Profa. Flavia perguntou

se vai impedir ou n3o os alunos que n3o se vacinam de entrar nas depend6ncias. O Prof. Dr.

Ignacio Maria Poveda Velasco diz, pegando um gancho na fda da Profa. Cristina, que entende,

mas, ningu6m sabe dizer o dia de amanh3. Acha que, para n3o ficarem na inagao, na inatividade,

considerando o quadro gerd, que as coisas est3o aparentemente melhorando etc. e sempre
colocando todos os meios e protocolos, precisam caminhar. Na medida em que surgir, e pode n3o

surgir, uma situagao ir3o ver. Porque se nao, tamb6m, n3o comegam a caminhar, n3o saem do

lugar. Considerando o que falaram antes, a importancia do presencial no ensino, 6 muito
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importante que se faga esse esforgo com toda a prud6ncia do mundo. Prud6ncia no sentido

aristat61ico, colocando os meios adequados para construgao de um determinado fim. Precisam
andar, para ji t6m os protocolos. O Prof. Gabriel e o Prof. Nuno lembraram muito bem, se vai

funcionar ou n3o vai, v3o ver, sempre com muito consenso, muita prud6ncia e muito desejo de

acertar. Diz a Profa. Cristina que muitas perguntas acha que hoje n5o t6m respostas de ningu6m.

Precisam seguir em frente e verem o que vai dar. A Profa. Dra. Flavia Trentini diz que perguntou

ao Prof. Gabriel e nio foi respondido sabre o aluno ou a aluna n3o vacinada e os sets que est3o

incompletos, se des v3o poder acessar ou ter3o que apresentar testes, como sera feito esse

controle. Porque, at6 onde sabe, n3o pode entrar na USP, nos pr6dios, se n3o estiver vacinado. O

Prof. Dr. Gabriel Loretta Lochagin diz que, at6 o momento nio sabe quem 6 a aluna, n3o tem esse

conhecimento. Mas, a provid6ncia que foi recomendada 6 a seguinte, que o Presidente da CG de

dada Unidade converse com os alunos nessa situagao e os convengam de que o risco 6 para des, o
risco 6 todd deles. A Profa. Dra. Flavia Trentinidiz que o risco 6 para des tamb6m. N3o deixa sua

filha brincar com crianga n3o vacinada, com mascara. N3o admite trabalhar na Universidade de

S3o Paulo e aceitar dentro da sua bala de aura, alunos n3o vacinados. E uma instituigao de ci6ncia,

tem a USP lutando, os professores da Medicina, pode ser para des sim, mas des t6m uma carla
viral muito alta e v3o transmitir. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que a regra da

Universidade 6 que somente adentram os espagos da USP as pessoas vacinadas. Lembra que,
quando ainda estava na Procuradoria Gerd, uma conversa que teve com aquela Comiss3o que

acompanhava e com o Pr6-Reitor de P6s-Graduagao, Prof. Carlotti, que sugeriu que os que nio
estavam vacinados porque n3o queriam, que tr6s vezes por semana apresentasse um teste de
antigens. lsso n3o foiaprovado pele GT, at6 onde sabe. Foi um dia na Escola de EducaQao Fisica e

perguntaram se tinham o comprovante de vacinagao. A regra 6 que nio adentra. Como sabem

quem este vacinado e quem n3o esb, isso 6 uma informagao que a Universidade tem e tem a
obrigag3o de ter, 6 muito dimples, chama a pessoa. lsso, no limite, faz com que a pessoa tome

falta, se a pessoa for um servidor ou professor, tome falta, e, no limite, a legislagao este aiat6 a
decis3o do TRT. A falta por negativa ji 6 considerada coma demiss3o por junta causa. A pessoa 6

livre para decidir que n3o se vacina, mas que assuma as consequ6ncias da sua decis3o livre. O
Prof. Dr. Gabriel Loretta Lochagin diz ao Prof. Poveda que este de acordo. A primeira provid6ncia

recomendada para os Presidentes da CG foi uma abordagem amig6vel para convencer a pessoa a

tomar vacina. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda VElasco diz que, quando estava na Procuradoria
Gerd, teve um caso de uma pessoa que estava nessa situag5o. Conversou com ela e ela se
convenceu. As vezes essa conversa amig6vel resolve. Se resolveu, maravilha. Se n3o resolveu 6

isso que a Profa. Flavia falou, n5o entra n3o. O Prof. Dr. Gabriel Loretta Lochagin diz que este
totalmente de acordo, de fato, n3o haver6 o acesso. O que esb sendo ditz 6 exatamente a
recomendagao da Pr6- Reitoria, portanto, n3o h6 nenhuma diverg6ncia e nunca houve em relag3o

a esse aspects. Apenas o procedimento amig6vel que foi indicado como primeira abordagem do

problema, pda CG, para organizar esses procedimentos. Mas n3o haveria, ent3o, qualquer direito

de acesso is instalag6es das depend6ncias da Universidade da parte dos n6o vacinados. A Profa.
Dra. Flavia Trentini pergunta ao Prof. Gabriel quando seri e quem s3o essas pessoas. Se est5o na
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bala que v3o dar aura. O Sr Diretor diz que em primeiro lugar, em homenagem a prud6ncia e a
sensatez, v3o manter o problema do tamanho que ele este. E um problema muito pequeno na

Faculdade e n3o precisa dramatizar e dizer que est3o em risco etc. Qualquer outra atividade que
fazem, it ao shopping etc., o risco 6 muito maior do que est3o correndo com essa uma pessoa n3o

vacinada. Manter essa clareza, para manter a visio correta, o espirito correto de todos em

relagao a questaa. E um dos lugares mais seguros em que estarao, comparando com qualquer

outro lugar, a Faculdade vai ser um dos lugares mais seguros. Hoje de manh5, numa reuni5o
preparat6ria para trazer os elementos todos, conversaram com os Assistentes e Chefes de Sessao,

repassaram tudo e viram que essa 6 uma decis3o que t6m que trazer para cg E uma coisa que
precisam decidir. Devem evitar situag6es de confronto que possam, na verdade, atender a outros

interesses, que n3o os interesses sanitirios e n3o os interesses da ci6ncia. Eventualmente pode

haver pessoas que estejam em busca de confrontos para causar certas situag6es, de
constrangimentos etc. N3o hi catracas na Faculdade e n5o haven. N3o haver6 uma abordagem
ostensiva com respeito is pessoas n3o vacinadas, porque nio precisa, sabem que pessoas s5o

essas, no casa, 6 uma pessoa. A proposta 6 que fagam uma comunicagao formal na semana que

vem a essa pessoa que n3o este vacinada informando as consequ6ncias de n3o estar vacinada e

que enquanto n3o fizer o up/oad do esquema vacinal, teri faltas registradas. Se ela entrar com

Mandado de Seguranga v3o ver depois o que acontece. Aprovam que os Departamentos ficam
determinados a langar faltas obrigatoriamente para todos os alunos e alunas que at6 o memento

n3o fizerem up/oad do esquema vacinal. lsso 6 totalmente coerente com a regra que vige hoje,

que os alunos que n3o t6m o esquema vacinal complete, des n3o t6m a carteirinha da USP, des
n3o t6m acesso ao Sistema Jupiter, des nem sequer conseguir3o fazer a matricula. Eles est5o sem

acesso ao sistema. Ent5o est3o numa situagao relativamente tranquila. O Sr Rafael Souza de
Marchi diz que gostaria de corrigir a informag3o que passou ao Sr Diretor hoje sobre o sistema.
Na verdade, des t6m acesso ao sistema ainda, s6 o cart3o que foi bloqueado. Confirmou com a
Pr6-Reitoria, o sistema vaicontinuar ativo e des conseguiram fazer a matricula no casa. Mas, j6

identificaram os sein alunos que n3o completaram e mais elsa aluna que disse que n3o vai se

vacinar por questao pessoal. O Sr Diretor pede desculpas, corrigem a informagao, mas o
encaminhamento continua sendo o mesmo, 6 a sua sugestao. V5o determinar aos Departamentos

que lancem as faltas. At6 que o esquema vacinal esteja comprovado, faltas dever3o ser langadas.
Fica elsa proposta para deliberarem no final. V3o deliberar outras que eventualmente surgirem.

Ache que ipso d6 um bom encaminhamento. E v3o fazer a intimagao da pessoa. Lembrando que
precisam fazer o up/oad do esquema vacinal, servidores e professores tamb6m. J6 tem ipso bem

levantado. Solicita ao Sr Waldemar que Ihes d6 a noticia de como este o up/oad dos comprovantes

dos docentes. A Profa. Dra. Cintia Rosa Pereira de Lima diz que tentou fazer o ul)/oad dos

comprovantes de vacinagao no sistema algumas vezes e n3o carrega. N3o este dando certo. N3o

sabe se algu6m fez no sistema a atualizagao dos dados pessoais. J6 tentou algumas vezes e n3o

este conseguindo, n3o salva. Coloca os dados da vacina e anexa o comprovante em pdf, quando

valida para depois enviar os dados, ele n3o anexa, n3o salva. O Sr Diretor diz que vai pedir aa

pessoal da Inform6tica para ficar a disposigao dos professores que faltam. Pede ao Sr Waldemar
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para passar uma posig3o. O Sr Waldemar Fernandes Filho diz que vai passar os dados com

relagao ao esquema vacinal. 50(cinquenta) professores e funcion6rios ji validaram a carteirinha.

Faltam inserir no sistema 15 (quinze) docentes e 5 (cinco) funcion6rios. Tem dots em elaboragao,

inclusive da Profa. Cintia. E t6m ll (onze) aguardando a validagao. Os Chefes imediatos precisam
validar no sistema. Fica faltando, ent5o, somente 20 (vinte) pessoas inserirem no sistema, sendo

15 (quinze) docentes e 5 (cinco) funcionirios. O Sr Diretor diz para fazerem uma intimagao
pessoal de cada um para tomar as provid6ncias e colocar a Informitica a disposigao para ajudar.

N3o podem entrar nas depend6ncias da USP sem fazer o up/oad. As consequ6ncias s3o iguais para
os t6cnicos administrativos, 6 o mesmo cano. O Ac. Juan Moreira Giatti diz que gostaria de
retomar as preocupag6es da Profa. Cristina, que achou muito pertinente, principalmente a
questao da mascara, ar condicionado e ventilagao das salas. Na questao da mascara acha que

seria importante garantir de alguma forma o acesso a mascara PFF2, uma das mats seguras. E
importante que seja oferecida para todo corpo docente, discente e servidores, mas, pele menos,

para os alunos do PAPFE do sistema I e 2, se n3o se engana. Garantir o acesso e a perman6ncia

desses alunos na Universidade. Est3o querendo um retorno seguro e nada mats seguro do que
garantir peso menos as m6scaras para todos, m3scaras seguras. N3o podem querer que os alunos

se sintam seguros usando m6scaras de pano na Universidade, na USP que 6 o pilar da ci6ncia do

Estado. Acha importante ter peso menos essa garantia. Na questao do ar condicionado 6 bem

mais dimples, as salas possuem grandes janelas e a porta tamb6m 6 bem grande, ent5o, tem uma

ventilagao muito boa. J6 deixar muito claro que as janelas precisarao estar sempre abertas e as
portas tamb6m. Acha que nio ter3o nenhuma dificuldade quanto a isso. Mas, precisam da
mascara pele menos, acha importante. O Sr Diretor diz um esclarecimento sobre isso. N3o v3o

prover m6scaras para todas as pessoas indiscriminadamente. O que v5o fazer 6 o seguinte, v3o

ter nas portarias uma vigilancia muito atenta sabre a adequagao das m6scaras utilizadas, se as
pessoas est3o de mascara ou n3o. Se a pessoa n5o tiver com a mascara adequadamente, ela vai

poder receber uma mascara. Se a pessoa n3o tiver de mascara ou algo parecido, vai receber uma
mascara, mas v3o anotar o name dessa pessoa. Porque se n3o vaivirar distribuigao de miscaras e

n3o tem isso assegurado na Universidade. Se houver castes especiais, a pessoas aparece pda

segunda ou terceira vez, vio perguntar o motivo. Se disser que n3o tem dinheiro para comprar

mascara, e verificarem que ela esb no programa de navel I do PAPFE, podem prover a mascara

para ela e verem casa a caso. N3o tem condig6es de ser provedor de mascara para a comunidade

de 700 (setecentas) ou 800 (oitocentas) pessoas, por exemplo. O Ac. Juan Moreira Giattidiz que 6
uma atitude muito boa, porque precisam garantir a perman6ncia desses estudantes. O Sr Diretor

diz ao Prof. Marcio para verificarem junto a Gisele sobre a questao das m6scaras. Sobre a questao

dos espagos, salas com janelas e portas abertas. Podem colocar o ar condicionado no mode

ventilagao no m6ximo e colocar placas nas salas dizendo que as janelas e as portal dever3o ficar

abertas e o ar condicionado nesse modo. Diz para o Sr Waldemar que pode deixar o ar
condicionado no modo ventilador, ja funcionando e retira o controle das salas. O Sr Waldemar
Fernandes Filho diz que, com relag3o is salas, 6 feita uma limpeza gerd na parte da manha, todos

os dias. Depots, a tarde, faz um retorno de manutengao verificando tamb6m. Essa 6 a situagao
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que vaiter, vaicoordenando e entrando em contato com o pessoalda limpeza. Precisam orientar
os alunos que n3o comam e n3o bebam dentro da bala. V3o colocar cartazes tamb6m. O Sr
Diretor diz que a quest3o da alimentagao 6 a que mais preocupa a Comiss3o da Covid da Reitoria.

Colocar placas tamb6m nesse sentido, proibindo alimentagao na sala de aula. V3o estudar como

fazer isso para assegurar essa quest3o. O Sr Waldemar Fernandes Filho diz que nos banheiros
tamb6m 6 feita a limpeza todos os dias na parte da manh3 e a verificagao e manutengao depots.

Seri colocado ilcool gel na entrada e um na mesa do professor. V3o colocar papel toalha para o

aluno manusear alguma coisa e ele ji limpa tamb6m se quiser. O Sr Diretor diz se verificarem que

este faltando, que comuniquem o Sr Waldemar. A Profa. Maria Paula sugere que tenham o ilcool

liquido e o gel. 0 61coollfquido 6 importante realmente. O Sr Waldemar Fernandes Filho diz que
v3o verificar e tentar3o colocar. O Sr Antonio Tadeu Campos Mesquista diz que em relag5o a

salas, traz a experi6ncia que trabalhou no vestibular da FUVEST, e teve uma redugao da
quantidade de alunos na sala, mas o que fizeram foiabrir as janelas e abrir as portas de forma que
a sala fica bem ventilada, e tamb6m tem umas janelas na parte de ama da sala, que ajudam na

ventilag3o. O ar condicionado ficou em modo ventilagao. Acha que isso 6 o ideal. Gostaria de fazer
um alerta em relagao is 61timas m3scaras que receberam. N3o 6 especialista em m6scaras, longe

disco, mas receberam um primeiro lote de m6scaras amis, que ao manusei-las pareciam ser tio

boas quanto a PFF2, apesar de n3o ser. E agora receberam outro tote de miscaras brancas que 6
da mesma ag6ncia da USP. N3o babe se precisar ser especialista, mas s6 de encostar na mascara

da para perceber que ela 6 muito mats porosa. N5o sabe se essa mascara 6 muito melhor que
uma mascara de pano. N3o sabe se 6 essa mascara que vai ser fornecida aos alunos, mas 6 um

alerta que faz. Elsa mascara este bem aqu6m da primeira, peso menos visualmente. Acha que

precisaria de um laudo t6cnico, a diferenga entre as dual 6 muito grande. Em relagao a portaria, a

verificag3o dos documentos, gostaria de saber a parte mais pritica, de como isso vai ser feito,

porque n3o s3o s6 alunos, funcion6rios e professores. Com a Faculdade aberta aumenta a
circulagio de pessoas em gerd. N3o podem pensar que s3o s6 os alunos. Pergunta coma vai ser
feita essa verificagao na parte maid pr6tica, se vai ter um vigilante conferindo carteira de
vacinagao. O Sr Waldemar Fernandes Filho diz que 6 dificil fazer isso, pris nio tem catraca. Como
vai funcionar o restaurante agora, geralmente vem muita gente almogar, vai ser um pouch dificil

controlar isso. N3o tem como controlar. Vio ficar atento em relagao ao uso das m6scaras. Vaiter

61cool em gel nas portarias. E o que podem fazer. O controle 6 muito dificil. O Sr Diretor diz que o

essencial 6 garantir maas limpas e mascara. Mas as pessoas est3o sempre juntas, precisam ter o
controle de vacinagao. Precisam deixar a sinalizagao clara de que 6 obrigat6ria a vacinagao para o

ingresso etc. Mas nio tem como fazer um tipo de controle fisico em relagao a todas essay
pessoas. E, de fate, nem 6 necessirio. N3o vai ser o Onico lugar do mundo que isso vai
efetivamente acontecer e etc. A questao da mascara, pede para que a Sra. Gisele e Sr Waldemar

verifiquem isso. Pergunta a Sra. Gisele se est3o comprando as m6scaras com todos os crit6rios da
Universidade. Pergunta se nem est3o comprando, vem direto da Universidade. A Sra. Gisele
Cristina dos Santos diz que receberam, ja est3o no segundo lote, que vieram da Reitoria. O Sr

Diretor diz que a principio a Universidade escolhe a mascara e precisam confiar. O Prof. Dr.
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lgn6cio Maria Poveda Velasco diz ao Sr Tadeu que tem as duas mascaras, azul e branca. Tem

usado as mgscaras brancas habitualmente. Elas sio do Inova, t6m um padrao cientifico. Ou

confiam na Universidade ou n3o. Pode garantir, porque conversou com os respons6veis. N3o
podem se deixar levar pda "apar6ncia", das parecem muito porosas. Mas, n3o 6 isso. E uma

mascara com padr3o cientifico que protege. Como toda mascara, n3o pode ser usada "ad
eternum", precisa ser substituida. Quanto a isso pode dizer a todos que podem ficar tranquilos,
tanto quanto a medida que confiam na campet6ncia da Universidade, que 6 o ambiente da
ci6ncia. Outro ponte, levantado pelo Ac. Juan, n3o tem coma a Universidade distribuir miscaras

para todo mundo. Mas, como falou o Prof. Nunn, todo aluno que n3o tiver condig6es de comprar

m6scaras, entra o mesmo crit6rio da perman6ncia, a questao da inclus3o que a universidade

oferece para poder incluir. Se tiver que distribuir m6scaras para o aluno carente, n3o tem
problema, isso faz parte. Mas, precisam tomar cuidado para n3o falarem que a Onica mascara que
funciona 6, por exemplo, a da "3M", porque se n3o estar5o fazendo jogs comercial. Outro panto,

precisam ter em primeiro lugar a conscientizagao. Comega a circular que j6 este todo mundi sem

mascara. Se este todo mundo sem mascara, este muito errado. Precisam criar uma
conscientizagao na Faculdade de Direito de Ribeirio Preto, que 6 essa questao dos cartazes, da
abordagem na entrada, janelas, bom senso. Acha muito importante elsa quest3o da

conscientizagao. Diz ao Prof. Nunn, que, talvez, como n3o s3o capazes de prever toda hama de
ponder6veis e possiveis, 6 fazer como fez a Reitoria, se o Diretor puder nomear uma comissao,
que de repente pode ser coordenada pele Vice-Diretor. A Congregag3o este dando esse suporte

Mas, para uma coisa igil, uma comiss3o integrada por professores, alunos e servidores t6cnicos e

administrativos. Conscientizagao e bom denso s3o os dais balizamentos, na sua opiniao. O Sr

Diretor diz que quer corroborar a proposta. O Prof. Dr. Umberto Celli Junior diz que quer
tardiamente fazer cora com as preocupag6es externadas pda Flavia e Profa. Cristina. Gostaria de

ser esclarecido com relagao a um panto, na qualidade de Chefe do Departamento. O Diretor

mencionou que caberia as Chefias do Departamento acompanhar e, se for o cano, atribuir faltas

aos alunos que n3o estiverem vacinados. Pergunta como os Chefes de Departamentos servo
informados sabre esses alunos que n3o completaram, n5o tem a sua vacinagao. O Sr Diretor diz

que definem isso no final da reuni3o. Deliberam e, quem n3o estiver com o sistema vacinal,
recebe falta. Automaticamente isso vai acontecer na Secretaria do Departamento, a Graduagao

vaiinformar quads s3o os alunos que n3o est3o e a Secretaria vailangar falta para aquele periodo.
Fariam uma comunicagao direta entre Servigo de Graduagao e Secretaria de Departamento, se

isso for aprovado no final. A Profa. Dra. Maria Paula Costa Bertran consulta sobre a possibilidade

de uso com alguma facilidade do audit6rio e do anfiteatro. Se seria possivel, por exemplo, ja que
sabem as turmas que congregam os grupos de alunos com vacinagao incompleta. Que comece
uma retina de algumas turmas ocuparem esse espago. Gostaria, tamb6m, de consultar sabre a
oportunidade, evidentemente a depender de incid6ncia de sol, ocasi3o de chuva, de
eventualmente as aulas poderem acontecer com as fileiras de cadeiras ordenadas nos corredores,

uma vez ou outra, no comego, por algum docente que se sinta mais vulner6vel. Os eventos e a

pr6pria abertura tendem a aumentar a circulagao de pessoas na Faculdade. Essa foi uma fuse
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data nos debates. Pergunta o porqu6, se referindo ao acesso a Biblioteca e aos eventos. Pergunta
se a Biblioteca vai receber n3o alunos nesse momento. Se n3o seria vi6vel e oportuno,
administrativamente aceitivel, que nesse moments de retorno, limitassem o acesso a docentes,

servidores e alunos apenas. Casos absolutamente excepcionais, d6 um exemplo de um pai que
tem que acompanhar um filho que este numa situagao de fragilidade, pontualmente poderia.
Mas, pergunta, se nesse moments n3o seria oportuno limitar o acesso de n3o alunos. O Sr Diretor

agradece e diz que v3o discutir. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua diz que acha

legitima a discuss5o que este acontecendo, mas pensa que est3o sendo muito detalhistas. Acha

que se estabelecerem, como sugeriu o Prof. Ignacio, ou confiarem na Comiss3o ji estabelecida
depois abrem a discuss3o de uma forma mais ampla. N3o acha que vio chegar a um consenso

porque precisam de informag6es t6cnicas, por exemplo, como a questao das m6scaras. Este
envolvido nessa discuss3o h6 algum tempo, desde quando era Presidente da Comiss3o de
Graduagao, v6 os desafios que isso apresenta. A sugestao de condugao da discussao, se possivel, 6

de se aterem a proposta original, proveniente da Comiss3o presidida pelo Prof. Gabriel, que tem

acompanhado muito bem, e votarem essa e alguma proposta de encaminhamento maid
substancial. Nio em termos de detalhes. Acha que detalhes n3o v3o chegar a um consenso. O Sr

Diretor diz que 6 importante discutirem os detalhes, mesmo que n3o deliberem todos, porque as

pessoas 'precisam saber primeiro como vai ser, se sentirem tranquilas. Precisam tranquilizar as
pessoas quanto a isso e saberem que a saba de aula 6 segura. Diz a Profa. Maria Paulo que nio

acha que colabore algu6m colocar uma bala de aula no corredor, porque isso a16m de n3o fazer

diferenga rigorosamente, a sala 6 segura, vai causar impacto, 6 um voluntarismo. T6m regras

gerais. A Universidade este voltando para a bala de aura. A saba de aula 6 o lugar mais seguro em

que todos estio e passam pda vida. Entao, precisam ter regras claus, confiar nisso. Tudo este
sendo francamente discutido. Tem uma Comiss3o implantada, se precisam fazer algum acr6scimo,

alguma alteragao, podem fazer, deliberar5o ipso no final. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda

Velasco diz que quando comentou n3o labia que ji tinha uma Comiss3o implantada. Se ji tem
uma Comiss3o esb perfeito. O Sr Diretor diz ao Prof. Poveda que acha que 6 ocaso de
deliberarem, pols criaram a Comiss5o 16 atr6s, muito longe da volta is aulas. Toda reflex3o foi
feita sobre a volta dos funcion6rios, professores etc. A Profa. Dra. Flavia Trentini diz que gostaria

de fazer uma sugestao. Acha muito simplista compararem a USP a qualquer outro
estabelecimento. Estio numa instituigao de ci6ncia, vendem ci6ncia, esse 6 o trabalho e t6m

regras de n3o acesso a pessoas n3o vacinadas. N3o acha que estio maid ou ments seguros que o

supermercado, cada um tem seus objetivos, o compromissa da Universidade 6 o compromisso
com a ci6ncia. Coloca que se tenha uma possibilidade, como o Prof. lgn6cio falou, de controle da

vacinag3o no acesso a Faculdade. Concorda que estar3o seguros nas salas de aura, mas tem todd

um transits, na hora do almogo 6 onde tiram as m6scaras. Pergunta se n3o podem. a exemplo da

Educagao Fisica, fazer e seguir a norma da USP de n3o acesso a pessoas n3o vacinadas. Elsa 6 a
sugest3o. O Sr Diretor diz que acha importante, v3o discutir como viabilizar ipso. O Ac. Juan
Moreira Giattidiz que, assim como a FEA, a FDRP, devido as salinhas da Biblioteca, recebe muitos

alunos de outras Unidades, que aproveitam o espago para estudarem. Espago que, is vezes, 6
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mais utilizado por alunos de outras Unidades que da FDRP. Entao, ainda que n3o tenha um

controle nas portarias, acha importante na Biblioteca. Como ji tem o acesso por outros alunos, a
Faculdade n3o terra como ter o controle de acesso desses alunos, na Biblioteca seria necess6rio. E

tamb6m, at6 na Biblioteca, cano n3o seja feito nas portarias, 6 maid f6cil, porque o espago de
entrada 6 mats controlado. Ent3o seria at6 mais f6cilde implantar esse controle na Biblioteca, que
tamb6m 6 um espago fechado. O Sr Diretor diz estar totalmente de acordo. N3o podem fechar a

Biblioteca para o resto da comunidade. A Biblioteca Centralest6 fechada. N3o podem dizer que o

povo n3o pode entrar na Biblioteca da FDRP. Mas, o controle da vacinag3o 6 tranquilo, v5o

proceder, organizar essa questao. Jiest6 organizada na verdade. V3o dar a devida sinallzagao etc.
para que as pessoas saibam que alia ingresso se d6 mediante esse recurse. Com respeito a

presenga de pessoas external, tem o restaurante e os servigos. As pessoas v6m basicamente para

almoQar, para usar a Biblioteca, que j6 esb resolvido, e para usar os servigos da Faculdade. Para

os servigos da Faculdade, hoje de manh3 conversaram que v3o privilegiar ao m6ximo o

atendimento remote. Entao, vio evitar que as pessoas sejam atendidas presencialmente na
Graduagao, na P6-Graduagao, para obter uma informagao. V5o manter v6rios sistemas de
atendimento remote, telefone, email e video confer6ncia. Se a pessoa quiser o atendimento
presencial, ele vaiter que ser agendado. O atendimento presencia16 mediante agendamento. Diz

a Profa. Flavia que isso ji diminui bastante o ingresso das pessoas. Pergunta como lidar com o
restaurante. Ter3o o restaurante, o pessoal este preparando as coisas. S3o duas "novidades"

Importantes: o restaurante vai existir, ficaram por um triz de nio ter um, e que a Sra Gisele,
Assistente Financeira 6 Doutora agora pda FEA, e a parabeniza. Agradece a Sra Gisele por tudo o

que fez, doutorando-se. Pergunta como podem lidar com a questao do restaurante e de outras

pessoas que ingressam, a16m de colocar placa que s6 6 permitido com vacina etc. O Sr Antonio

Tadeu Campos Mesquita sugere que isso fique a cargo do dona do restaurante, no cano o Sr Ivan,
que consigam fazer uma parceria com ele de compartilhar essa responsabilidade. Afinal, as

pessoas v6m para a Faculdade por conta do restaurante, nesse casa. Tem uma pessoa na portaria

e s6 dois vigilantes, 6 um pouco invi6velque isso fique na responsabilidade dessas pessoas que ja
t6m suas atribuig6es. Ter um funcion6rio para ipso 6 mats invi6velainda, pda falta de funcion6rio
que tem. Talvez, um comego de conversa 6 tentar conversar com o Sr Ivan e ver com ele como

que podem compartilhar essa responsabilidade e tudo mais. Mas n5o sabe o quao isso 6 efetivo,

indo para a parte maid pritica. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco pergunta se seria
possivel colocar uma "cerquinha" daquelas que direcionem o fluxo das pessoas que v3o para a

Faculdade s6 para irem ao restaurante. Como disse o Sr Tadeu, conversar com o Ivan para que ele
seja respons6vel por fiscalizar. A entrada 6 ampla, mas se coloca a grade fica o fluxo de entrada e

de safda. A pessoa n3o adentra a Faculdade, se ela vem apenas para o restaurante. E uma forma

de limitar o problema. A Profa. Dra. Cristina Godot Bernardo de Oliveira pergunta se v3o
controlar ou nio a entrada, no Campus, das pessoas que n3o s3o vacinadas. Porque se nio pode

entrar no Campus quem n3o for vacinado, ent3o nio pode nem it ao restaurante. Pergunta se vai

ter esse controle pr6vio ou n3o. Como a Profa. Flavia estava falando, toda essa quest3o 6

controlar a entrada. N3o pode entrar, n3o pode it para a Biblioteca, n3o pode utilizar das
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facilidades pOblicas. Tem direito de fazer essa restrigio, por ser uma universidade publica e por

ter protocolos de seguranga da sa6de. Acha que essa quest3o do Sr Ivan 6 at6 um pouco anterior.

N3o poderia algu6m chegar at6 ao restaurante n3o vacinado. N3o poderia algu6m chegar t3o
longe dentro do Campus, adentrar e ter uma refeigao. lsso serra muito arriscado para docentes,

alunos e todos os servidores que estar3o almogando. Acha que precisa enfatizar esse controle

primeiro. O Prof. Dr. Gabriel Loretta Lochagin diz que, seguindo a fda da Profa. Cristina, talvez

deja mats eficaz conversar com a pr6pria Prefeitura do Campus, porque o controle nas portarias
de acesso parece melhor para o controle da Unidade, at6 do ponte de vista do contato humano.

Na portaria este todd mundo dentro do carre. Se fizer o controle na entrada da FDRP, vai
aglomerar na entrada, do restaurante ou da Faculdade. O Sr Diretor diz que 6 impossivel isso, nio
tem a menor condig3o de encaminhar uma discuss3o dessa para a Prefeitura, verificar os

comprovantes vacinais das pessoas que est3o entrando de carre na Universidade. Sobre o
restaurante, pergunta se est5o indo a restaurantes e se algum pede o controle vacinal. N5o

podem imaginar que v3o dar conta de um controle desse tamanho, que 6 desproporcional ao
mundi em que vivem e a pr6pria Universidade de S3o Paulo. Os outros restaurantes da
Universidade de S3o Paulo n3o exigem comprovante vacinal para as pessoas almogarem. A Profa.
Dra. Silvana Martins Mishima diz que muitas quest6es que estio discutindo s3o transversais a
todas as Unidades. Entao, estava pensando que o restaurante da Enfermagem 6 um local que

recebe um volume de pessoas oriundas do Hospital das Clinical extremamente grande. E que

nesse memento essas quest6es est5o contingenciadas a entrada. Tem apenas uma entrada

funcionando hoje, a entrada principal. E tem uma entrada para alunos. Algumas quest6es que
ficarem pendentes dessa reuniao, podiam ter um f6rum conjunto dos Diretores, para que tenham

no Campus algumas solug6es que sejam mats ou menos comuns a todas as Unidades. S6 para

pensarem nisso. Talvez fiquem pensando como fazer o controle da carteira de vacinagao, as

Unidades nio v3o ter pessoas para fazer ipso. V3o se deparar com as mesmas quest6es nas
diferentes Unidades. O Sr Diretor diz que vai haver uma reuni3o com todos os Diretores na
Reitoria na terra-feira, is 8h da manh3, exatamente para discutir essas quest6es. Est3o tentando
levantar todas as dOvidas nas Congregag6es para poder afinar na reuni3o da semana que vem. O

Sr Antonio Tadeu Campos Mesquita diz que sabre a questio do controle nas portarias 6 bem
invi6vel, nio conseguem controlar direito nem os carros que entram e saem, fora que t6m

pessoas que entram de 6nibus. 0 6nibus coletivo passa por dentro do Campus inteiro. Entao, a
quest3o de que a pessoa s6 vaientrar no Campus se estiver vacinada este s6 no papel, n3o 6 uma
coisa que 6 praticivel, infelizmente. Precisam contar com a realidade. Pergunta como 6 que v5o
controlar ipso dentro da Unidade. A quantidade de gente que vem para a Unidade 6 menor do

que a que entra no Campus. Pergunta como ter esse tips de controle e a quest3o do restaurante 6
esse panto. Talvez as pessoas que mais venham de fora s3o as que v6m para o restaurante. E tem

a Biblioteca que ji este certs. Acha que seria interessante compartilhar elsa questao com o dona
do restaurante. Como o Prof. Ignacio comentou, de ter um direcionamento. Este pensando em

alguma forma de ter minimamente algum controle, entendendo a realidade que 6 muito dificil. O
Sr Diretor pergunta, se a Faculdade nio consegue, como v3o terceirizar para o Sr Ivan. O Prof. Dr.
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Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua diz que, quando pode, vem de 6nibus, pega o circular
interns da USP. N3o tem controle algum da vacinag3o no circular das pessoas que entram e saem.

Agora este bem vazio o 6nibus, daquia um m6s vaiestar lotado, principalmente nos hor6rios de
pico, o Ac. Juan sabe disso, quando v3o para o restaurante universitirio. E n3o v3o s6 os
estudantes, tem uma s6rie de pessoas junto do HC, pessoas que usufruem dos servigos do

hospital, odontologia, enfermagem. V6rias Unidades prestam servigos a comunidade externa.

Acha que essa discuss3o 6 importante, mas esse controle 6 quase impossivel, pda sua experi6ncia

pessoal, pelo que v6. Ainda que essas pessoas n3o ingressem na Faculdade de Direito, das v3o ter

contato.com os alunos. Pensa aque podem entrar em uma esp6cie de obcess3o com.essa
questao. E importante o controle, mas n3o fazer disso uma paranoia. Com respeito is opini6es,

acha que deve ter cuidado e devem discutir essay quest6es, mas o controle total 6 impossivel, sio

muitas vari6veis. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que, na linha da fda do Prof.
Marcia, que s3o aqueles doin pontos que levantou antes, que 6 a conscientizagao e bom sense.

Acha que 6 importante que todos saibam que a Faculdade de Direito de Ribeir3o Preto leva muito

a s6rio os protocolos, que 6 uma faculdade que este no typo dessa postura cidad3. A Profa. Maria

Paula colocou uma questio que 6 tabu, diz isso pda Faculdade de Direito do Largo de S3o
Francisco, mas que 6 um assunto que n3o precisa ser afastado sumariamente. Tem muitas

Unidades na Universidade de S3o Paulo que t6m catraca. lsso n3o significa tolher o direito de it e

vir. V3o desmontar essen argumentos meir falaciosos. N3o 6 para amanha, mas este cheio na
Universidade de S3o Paulo como este chemo de pr6dio da Avenida Paulista que t6m catraca. S3o

mecanismos que contribuem agora, n3o s6 para a seguranga especifica da pandemia, mas
seguranga patrimonial a todd memento. Embora entenda que para muitos sega um tabu, n3o 6
um assunto que sequer possa ser pensado para m6dio puzo na Faculdade de Direito de Ribeir3o

Preto. E diferente do Largo de S3o Francisco, alia o centro da cidade, o pessoal entra at6 para it

ao banheiro. Aqui6 outra hist6ria, 6 o Campus e a Faculdade. O Sr Diretor diz que, pessoalmente,

6 completamente contra. Acha que n3o 6 uma solugao, pois no contexto em que vivem, os lugares

todos pelos quais passam e o nOmero de pessoas que n3o s3o da comunidade e v3o passar pda
catraca 6 um nOmero pequeno. Depois, n3o 6 uma solug3o para agora. Para instalar catracas vai
precisar de tempo. Na sua conta nesse momento, uma licitagao dessa demoraria uns tr6s anos e

meir para se efetivar. V5o encaminhar essas quest6es em conformidade com as outras Unidades,

t6m elementos a trazer a partir dessas conversas. O Ac. Juan Moreira Giatti pergunta se para a
Comiss3o vai ser mantida o mesmo grupo do ano passado ou se poderiam repensar a
composigao, porque dos alunos t6m s6 dais representantes. Seria legal pelo menos adicionar o

representante da Comiss5o de Graduagao, que este a frente de boa parte das medidas a serem
tomadas, e de outras Comiss6es, por exemplo, o da Comiss3o de Extens3o. Tamb6m atualizar os

membros representantes das Comiss6es. O Sr Diretor diz que parece muito bom. Pergunta se

concordam em acrescentar estes dois representantes ou tr6s, Graduagao, Extens3o e P6s-
Graduag3o. Acha que seria importante continuar sob a presid6ncia do Prof. Gabriel. A Profa. Dra.

Cristina Godot Bernardo de Oliveira diz que este sendo feita com muita seriedade, com o Prof.
Gabriel, o que vai ser esse plano de adequagao. A USP desde o inicio tratou com muita seriedade
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o problema da pandemia. Entende absolutamente todas as quest6es. Mas, ainda assim, acha que

precisam tomar um pouch de cuidado em relag3o a esse plano de retorno. Nio este falando de
n3o ter o retorno, mas, por exemplo, a questao da mascara 6 uma questao que incomoda e
muito. A mascara 6 fundamental. Para quem n3o sabe, seu pai faleceu agora dia 14, com tr6s
doses da vacina, foi de Covid. Todos seguiam o protocolo, fazia muito tempo que n3o o via sem

mascara, n3o frequentou nenhum restaurante, ent3o n3o babe se restaurante est3o ou n5o
solicitando carteiras, nio foi em shopping, ficou isolada ao miximo para exatamente n3o expor

deus pais que s3o idosos. Tem a questao de familiares idosos, comorbidades, parentes, alunos
com comorbidades. Acha que v3o acabar colocando em risco se n3o tiverem essa cautela,

principalmente em relagao is miscaras. Ter m6scaras realmente eficazes e que estejam se
sentindo mais seguros, alunos e docentes. Porque os alunos t6m muitas vezes av6s, pais idosos,

t6m contato. N5o 6 s6 quest5o deles, tamb6m preocupag3o com o pr6ximo. A questao ainda 6

muito complicada. Por ipso gostaria de fazer elsa Oltima manifestagao e agradecer a atengao de

todos. S6 queria ressaltar, n3o 6 que n3o esb achando que esteja sends enfrentado com
seriedade, nio foi ipso que quid colocar, mas, a questao da mascara, n3o esb confortgvel em

relagao a esse plano de distribuigao das m6scaras e como seri. O Sr Diretor pede que a Profa.
Cristina receba maid uma vez as condo16ncias, a abraham nessa dor. Sobre as mascaras, as

pessoas que chegarem a Faculdade sem mascara receber3o miscaras. Dentro da Faculdade today

as pessoas dever3o usar mascara. Esse 6 a medida maid importante de todas. lsso 6 o que 6
efetivo. M6scaras e m3os limpas 6 o que protegeri. Dever3o ter a major atengao a essa questao.

T6m m6scaras nas duas portarias. As pessoas est5o instruidas para s6 deixar entrar de mascara.
Se n3o tiver a mascara, n3o tem problema, dario e v3o pedir s6 o nome e contato. V5o assegurar

isso. Pergunta se pode colocar em votagao as propostas de encaminhamento, que sejam
considerados faltosos os alunos que n3o tenham apresentado o sistema vacinal complete at6 o

dia que o apresentarem. lsso seri langado pdas Secretarial dos Departamentos

automaticamente, ap6s a informagao do Servigo de Graduagao. O Servigo de Graduagao junto

com as Secretarias dos Departamentos afinam ipso. S6 pode ser langado presenga para aqueles

alunos que apresentaram sistema vacinal completo e a parter do dia em que o apresentarem.
Depois v3o acrescentar tr6s membros a Comissio, os tr6s membros discentes, referidos, CCEX,

CG, CPG e fargo as atualizag6es dos membros conforme a nova gestao do CAAJA, At16tica e RDs.
Sobre a Comissio 6 ipso. Continuam com a presid6ncia do Prof. Gabriel. Agradece o Prof. Gabriel e

e todo mundi que tem trabalhado nisso. Pergunta se algu6m mais gostaria de participar da
Comiss3o. Gostaria de fazer uma sugestao. Gostaria de sugerir a inclus3o do Prof. Caio Gracco
Pinheiro Dias nessa Comiss3o. O Prof. Caio fez v6rias sugest6es importantes durante a reuni3o

acerca do assunto. Se concordarem, ele farc uma contribuigao importante. Pergunta se t6m

outras sugest6es ou se querem entrar para a Comissio. O Sr Antonio Tadeu Campos Mesquita diz

que ficou com a impress5o que a participagao dos funcion6rios na Comiss3o foi por causa das
Chefias. Sugere consultar as secretirias. O Sr Diretor pede ao Sr Tadeu que apresente, na terga-

feira, tr6s indicag6es de funciondrios. O Sr Antonio Tadeu Campos Mesquita concorda com o Sr
Diretor. O Ac. Juan Moreira Giatti diz que tem um grupo que participa da Faculdade
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constantemente, que serra interessante ter um representante na Comiss3o, que 6 Cursinho

Popular. S3o 50 (cinquenta) alunos que acessam todos os dias a faculdade tamb6m. Entao, at6

para o Cursinho estar inteirado sobre as medidas sanit6rias, acha que serra legal um
representante do Cursinho Popular na Comiss3o. At6 para terem uma harmonizag3o, tamb6m,

com esse grupo, porque querendo ou n5o des ocupam o espago da Faculdade. N3o Babe quaid a
viabilidade juridica disso, mas serif importante. O Sr Diretor diz que nio tem problema nenhum,

poderiam inserir qualquer aluno da FDRP na Comiss3o. Externos tamb6m podem se quiserem e a

pessoa aceitar. O Sr Antonio Tadeu Campos Mesquita sugere um representante dos dos servigos

terceirizados. O Sr Waldemar Fernandes Filho diz que sobre os servigos terceirizados ficam sob

sua gestao, retirariam a pessoa do servigo e est3o limitados. Podem passar as informag6es para

des. Acredita que n3o h6 a necessidade. Este falando o seu panto de vista. O Prof. Dr. Ignacio
Maria Poveda Velasco diz que tenderia a ouvir o Assistente Administrative, Sr Waldemar. O Prof.
Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua diz, exatamente coma o Pref. Poveda falou. Possuem

alguns limited de possibilidade de interagirem com os funcion6rios terceirizados, por conta do

estabelecimento de vinculos e assam por diante. Acha que precisam fazer essa sondagem antes.
Importante acha que 6. Tiveram essa discuss3o antes, inclusive de envolv6-1os em outras

atividades. Por conta das quest6es legais, acha que 6 importante ficar clara essa relag3o. O Sr

Waldemar Fernandes Filho diz que tudo o que for deliberado pode passar para des, sem
problema nenhum. O Prof. Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco diz que 6 importante que essas
pessoas sejam ouvidas, at6 do Cursinho Popular. Outra questao 6 que por se tratar de uma

instincia que tem um certs poder de decisao, do panto de vista legal, como falou o Prof. Marcio,

precisam tamar um pouch de cuidado, t6m que ser pessoas que tem uma representatividade legal

dentro da Universidade ou da Faculdade. Ouvi-las sim, sempre, portar muitas sugest6es, at6
experi6ncias vivas. E a mesma coisa no Conselho Universitdrio, t6m representantes da sociedade

civil, mas esb no Estatuto da Universidade. O Sr Waldemar Fernandes Filho diz que ouvem tudo

que das falam, passam sobre as salas de eula, banheiros etc. O Sr Antonio Tadeu Campos

Mesquita diz que a quest3o 6 em relagao is sugest6es, principalmente do pessoal da limpeza, no
ponto de vista dos terceirizados. Os vigilantes sabem at6 o carre de cada um. As funcion6rias,

principalmente as meninas da limpeza, t6m a viv6ncia de serem pessoas boas para serem ouvidas
e darem sugest6es em alguns protocolos de limpeza. Se for uma Comissio aberta, talvez, convidar

uma dessas pessoas coma membro. Assam como o Cursinho Popular, que n3o tem vinculo com a
Faculdade. O Prof. Dr. Marcio Henrique Pereira Ponzilacqua diz que podem elucidar um pouco
melhor a questao com o Prof. Jair, sobre a relag3o dos terceirizados e da empresa com a
Universidade, mas ele acabou de fair. O Sr Diretor diz que v3o falar com ele e, se for possivel,

atender3o a proposta do Sr Tadeu. Ter3o muita forma na comunicagao, a Sra. Claudia este
presente. Fargo muitos cartazes e fiscalizar3o. Ap6fQupla discuss3o e colocadas as propostas em
yotafao. a Congregac3o deliberou: le) Servo considerados faltosos os alunos que n3o
gpresentarem os comprovantes do esquema vacinal do Covid-19 comoleto (at6 o dia em aue o
apresentarem). Faltas e presencas servo lancadas oelas Secretarial dos Deoartamentos

automaticamente adds informac3o do Servico de Graduac3o; 2e) Seri atualizada a Portaria
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mais havendo a tratar, o Sr Diretor agradece a presenga e
is dezessete horas e trinta e dois minutes. Do

Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco,

que seri examinada pelos Senhores

Conselheiros presentes a sess3o em que for discutida e aprovada, e por mim assinada. Ribeir3o

Preto, quatro de margo de dots mil e vinte e dois.
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